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Dühöng a cimkórság
Mondják, kisebbedünk, fogyunk. 

Igaz-e? Nem.
Inkább nagyságosak tevénk mind 

hirtelen.
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galmas
is nagy mühelf 
u. 39. sz. 9934

Ezt az ártatlan bökverset Tompa Mi­
hály tekintetes ur irta a Bach-korszak- 
ban a cimkórság ellen. Foganatja nem 
igen lett. Valamikor csak fejedelmek és 
zaszlósurak titulusa volt a „nagyságos”.
A többi halandók nemesek, nemzetesek, 
vitézlők, tekintetesek, tiszteltek, de leg­
inkább csak „halljakendtek” voltak.^ A 
negyvennyolc meghozta a demokráciát, a 
reakció visszahozta a elmeket, ahogy az 
mindig szokott lenni. Kossuth Lajos 
csak „kormányzó ur” volt, de Haynau- 
nak, több magyar város díszpolgárának 
— többi közt Budapestének, Debrecené­
nek és Szegedének is —■ már „kegyel­
mes” címmel kellett udvarolni, amire 
tudvalevoieg rá is szolgált a bresclal 
hiéna. Ő aztán leesett a hatalom lovarol, 
de a cim megmaradt. A hatvanhetes ka­
binet tagjai voltak az első „kegyelmes 
miniszterek. „Tekintetes ur” csak Deák 
Ferenc maradt meg, ámbár hiszen ó le­
hetett volna „nagyságos” is és „méltóba- 
gos" is, ha már az osztrák szagu titulust 
nem akarta vállalni. Mert őbenne volt . 
nagyság is, meg méltóság is. A mi nem­
zedékünknek nem jutott se egyikből, se 
másikból. Azért lettünk mindnyájan j 
nagyságosok és méltóságosok. Egyesu- | 
leti tömegmeghivókra már nem is nyo- j 
tatnak más elmet.

Mi tagadás benne, a cimkórság a kur­
zusig tisztán városi nyavalya volt. A 
falu, a tanya szűz maradt tőle. A paraszt 
nem kapta meg, a természetes eszejárasa, 
a józansága immunissá tette. Bagi Jó­
zsefet Mikszáth Kálmán megtette pa­
rasztbárónak. A valóságban azonban csak 
„gazduram” volt, noha a kislajbi zse­
bébe gyűrhetett volna egy tucat melto- 
ságos gróf urat. A cim, a titulus vitulus 
nélkül nem is imponálhatott a paraszt­
nak jobban, mint döglött lovon a patkó. 
Azért maga nem is élt vele, ha mástól 
nem sajnálta is.

— Nagyságos alispán ur — szólította 
meg a nyírségi paraszt az alispánt, mikor 
az mév csak tekintetes sarzsi volt.

— Ne nagyságodon engem, atyafi 
menteEezett a derek ember —, nem er az 
a titulus vitulus nélkül fenét se,

Ó, sohse tessék szabadkozni, aki ur, 
megvan az abban mind a kettő —• el°® 
ködött nagylelkűen a magyar, akar 
tudta, akár nem tudta, hogy a vitulus 
magyarul borjut jelent.

A paraszti józan felfogáson a háború 
nem igen változtathatott. Aki a frontok 
poklát megjárta, az sok ürességét lat­
hatott a címek mögött, a magnak itthon 
hagyott parasztot pedig nem tölthette e 
irigy bámulattal a cipöfoltozó nagyságom 
ur. Arról szép tósztokat lehetett mon­
dani pezsgös banketteken és szép vezér­
cikkeket is lehetett róla Írni, mint a pu- 

- titán hazafiság mintájáról, de a paraszt 
szemében, nemcsak a magyaréban, mi - 
denféle parasztéban az olyan ur, akinek 
az egész esztendei keresete nem er egy 
tehenet, nem lehetett ideál, csak figura. 
Erre találta ki a mi népünk az „alig ur
kifejezést. , .

A háború óta sok idó telt el. a pa­
raszttal is nagyot fordult a világ, s gy 
kicsit ki is fordult alóla. Volt idó, am - 
kor Ö diktált az országnak azt,án,.y°í! 
idő, mikor elhitették vele, hogy ó diktál 
s akkor nevezgették a nemzet 1 ‘ ■
mentumának, gerincének és tetej ne j 
akkor válogattak közülök nagys gos ■ .
méltóságos urakat. Valami túlságos ve j 
szedelcm nem lett ebből se, a mi Paras7. j

talán otthon vacsora után mosolygott is 
rajta egyet, de kifelé viselte a elmet, 
épen olyan türelmesen, mint azelőtt a 
hallja kendet. A türelme csak most kezd 
fogyadozni, mikor azon vette észre ma­
gát, hogy hiába tették meg a nemzet ge­
rincének, a sorsa nem lett vele könnyebb, 
mert épp úgy ropog az adók alatt, mint 
ezelőtt. A paraszt ma megint ott van, 
ahol a háború előtt volt, épp úgy el van 
szegényedve és adósodva, csak most már 
látja is a maga helyzetét. A háború ki­
nyitotta a szemét s azt most már aligha 
lehet bekötni újabb titulusok selyem­
pántlikájával, amit most állítólag megint 
terveznek. Legalább egy agrár szaklap­
ban azt olvas iuk, hogy a kormány nem 
idegenkedik annak a régi mulasztásnak 
a jóvátételétől, hogy eddig csak a keres­
kedőkből s olykor az iparosokból válo­
gatták a nagyságos és méltóságos tanács­
nokokat. Hát ez igaz. Eddig, illetve ez­
előtt csak ezeknek árulták a kitünteté­
seket a választási kassza javára. Mert a 
legtöbbször erről volt szó, nem az igazi 
érdemek jutalmazásáról. A példás szor­
galmú kis lakatosmesterek, szabók, csiz­

madiák közül hány lett királyi tanácsos?
S a falusi szatócsnak juttattak-e az ud­
vari tanácsos méltóságából? Mindeddig 
csak a nagytőke vásárolhatta meg azt a 
jogot, hogy kitüntetése révén különbnek 
tarthassa magát polgártársainál. S ezt a 
közéleti immoralltást akarnák most bele­
oltani a földmüvelótársadalomba? Vagy 
nem a marhák számához kötnek a nagy­
ságos és nem a holdakéhoz a méltóságos 
elmet, hanem ingyen játékul akarják 
adni a parasztnak, hogy ne rosszalkod­
jék többet és ne zavarja lármájával a ha­
talmasok nyugalmát? Nem ajánljuk se 
emigy, se amúgy. A magyar paraszt nem 
ciinkórságos és nem engedi magát bo­
londdá teteni azzal, hogy ezután^ ó is 
nagyságos uraztathatja magát a béresé­
vel. Mi értelme is volna e sürgős és kor­
szerű reformnak? Az adó nem lesz tőle 
kevesebb. Az emberek közti egyenlötlen- 

I 8ég nem lesz kisebb. Az élet nem lesz 
: könnyebb a városban. Hanem a paraszt­

szocializmus terjedése könnyebb lesz a 
falun és a tanyán. Ezért pedig nyilván 
nem rajonganak még az agrár szaklapok 
méltóságos és kegyelmes cikkírói sem.

Erdélyi védőié bizonyítás kiegészítését 
kérte a csütörtöki tárgyaláson 

Szombaton mondja el az ügyész a vádbeszé­
dei -A védők a jövő héten besze nek - Feb­
ruár 5-én hirdeti ki a törvényszék az ítéletét

, • »  1. /lírvii Vpciólv'.

tunk ettől se szédült meg, vállat vont

A nagy dráma utolsó felvonásához 
közeleg, de a kiváncsiak száma tálán 
még hatalmasabb, mint kezdetben volt.
A megerősített rendőrség is csak nene- 
zen tudja fentartani a rendet a nagv es­
küdtszék! teremben. A mai tárgyalás 
S c h a d 1 elnök fél 10 órakor nyitotta
™a' tárgyalás iratok ismertetésével
kezdődött. Fala k y szayazóbiró egy­
másután olvassa tol Erdélyi mmstatu 
táviratait, majd a budapesti Madách- 
gimnázium és a berlini «vetem át rá­
lát. amelyek igazoljak, hogy Erdélyi 
nek alig van iskolai végzettségé. A meg 
nem Jelent tanuk közül elsőnek Schnee- 
wciss Simon osztrák csendőrkorzetl 
felügyelő vallomását olvassák föl.

Schneeweiss cs-ndörfelüevelo eU 
mondia a felolvasott iegvzőkonyvbe . 
hogy a szerencsétlenség felöl csak ak 
kor kezdtek érdeklődni, amikor az a 
hölgv. aki lezuhant, meghalt. Nyo 
mozni kezdtek, tanukéit Idéztek: be^ a 
csendőrőrsre, elsőnek Erdélyit es uai 
dvt. Együtt lőttek el a esendőről src és 
Erdélvl itt a következő vallomást tette. 
1028 a"gusztus 20-án zuhant le a felesé­
gem. Én

utána kantám, de már nem tudtam 
elérni. Utána kiáltottam, de nem 
iött tőle választ, erre segítségért 

szaladtam.
A csendőri legvzökönyv szerint Er­

délyi a biztosítási ügyletről a követ­
kezőket vallotta:

— Házasságkötésünk napján egy 
n-'vtl barátunktól, dr. Lászlóim, tíz­
ezer dollárról szóló élcthlzty h .isi 
kötvényt kantunk nászaiát eekna. 
Ezután felovassák egy leni) ; ía''1! 

vallomását aki elmondta, hogy az eset 
után ő is megnézte Qrelll bl óval együtt 
a lezuhanás helvét.

Nézete szerint alle harminc centl- 
méternvi tersén van ott. unv hoev 
két ember egymás mellett nem 

mehet.
Csodálkozva észlelte, hogy

Erdélyi Béla nem sietett felesége

megmentésére, holott ezt veszély­
telenül megtehette volna.

A római iratok ismertetése után di. 
Gál Jenő védő bejelenti a bizonyítás 
kiegészítése iránti javaslatát.
A védő szerint az orvosi meg­

állapítások tökéletlenek
Azzal kezdi, hogy nézete szerint az 

egész vizsgálatot, az iigv egész felderí­
tését uira kellene kezdeni, mert a tanú­
vallomások. az okiratok, legklvaltképen 
pedig az orvosi megállapítások tökélet­
lenek. Bizonyítás kiegészítési mditva- 
nva során u! hullaszemle elrendelését, 
valamint az orvosi szakvélemenveknek 
az Igazságügyi Orvosi 1 anácshoz vaio
felterjesztését kén. Az ni hullaszemlére
vonatkozó indítványát a készült lelet 
határozatlan és homályos volta miatt 
kén.

Ezután azt fejtegeti, hogv ellentét van 
a millstatti. a klagenfurti és a budapesti
orvosszakértők megállapításai kozott
Szemben az. eredetileg vélt sállal való 
rnegfoit-'ssal. a pesti orvosszakértok a 
cukorspá' gával vagy ablakzsinórral el­
követett megfoitás ál Iá soon tiara helyez­
kednek. Az ellenőrző orvosszakérto 
mindezekkel szemben természetes ha­
lált feltételez.

— A törvényszéki orvosszakértő urak 
szerint — mondta —

Itt idegenkezli veronálmérgezés 
történt.

Amikor azonban arra kértem tnagyará- 
nntot. hogy ez hogyan fordulhatott elő 
Mimch és K”uveres professzorok kiv­
ién tették, hogv erről pontos tudomásuk 
nincs.

Maid a fulladásos liaF'l bekövetkezé­
sének ielenségeiről és időtartamé rőt Irt- 
c7>i a védő és meffállnn'tla. how a tör­
vén vszéki orvosszakértők véleményében 
ellentétek varrnak. A zslnegclés tekin­
tetében is kérem az Igazságügyi Orvosi 
1 anács meghallgatását.

— Mim.1i professzor ur — folytatja 
i a védő -- tegnapelőtt! véleményében

egynegyed órára tette azt az időt, 
amely alatt Forgács Annát megölhet­
ték. Amikor én elébe tártam azt a le­
hetőséget, hogy Erdélyi Béla nem tar­
tózkodott Forgács Anna mellett ne­
gyedóráig a kérdéses időben, egyszerre 
5—10 percről kezdett beszélni. Itt is éles 
ellentmondás van. A csavarás kérdésé­
ben Mimii professzor ur telles határo­
zottsággal állította, hogy Forgács Anna 
nyakán balkézzel csavarhatta meg a 
tettes a zsineget. Ennek a feltevésnek 
az alátámasztására azonban egyetlen 
érve sem volt a professzor urnák. A 
ayaksértilés illetően a beszáradt ba­
rázda nem keletkezhetett az áldozat 
életében. A millstatti orvosok a zsirem- 
bólia lehetőségeit teljesen kihagyták és 
nem gondoltak arra, hogy ennek követ­
keztében is beállhatott a halál. Kéri erre 
vonatkozóan Is az Igazságügyi Orvosi 
Tanács meghallgatását.

A védő uj szemlét javasol, amelynél 
azonban

Minich és Kenyeres professzorok 
mellőzését kéri.

mert már Ítélet előtt véleményt adtak 
az ügyészségnek, ami — a védő sze­
rint — hulyos perjogi szabálytalanság. 
Kéri hogy bírói szemlét ejtsenek alr 
ban a szobában, ahol Forgács Anna meg 
halt. Azt is meg kell állapítani, hogy 
miért tett Thiennn Hilda négy vallo­
mást.

A bíróság rövid tanácskozás után 
teljes terjedelmében elutasította

a védő összes indítványait.
A bíróság ezután ózv. Hencze Ferenc­

nél hallgatta ki, aki feltűnően ingadozó 
és ellenmondó vallomást tesz arról, 
hogy Forgács Anna szenvedélyes mor­
finista volt és neki is több ízben adott 
kábító szereket.

Temesvurv ügyész
ellenzi a tanú megesketését.

A tanú — mondja az ügyész — ellen­
tétes vallomást tett és megállapítható, 
hogy az, amit mondott valótlan.

X tőiIév.vszék a tani megesketését
mellőzi. ,

A bűn elek felmutatása ütni: S</kwi 
elnök bejelenti, hogy a bíróság befe­
jezte a bizonyítási eljárást.

ítélet : keddhez egy hétre, 
február 5-én

A tárgyalás délután két órakor befe­
jeződött. Szombaton kerül sor a vádbe­
szédre. a jövő hét az ügyvédeké és az 
Ítéletet a közbeeső ünnep miatt február 
5-én hirdeFk ki.
•*•*•*•*«*

A parlament c endts Oltsa
Budapest, január 24. 

Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor 
nyitja meg a képviselőház mai illését.

Napirend szerint következik a könyv­
tári és múzeumi bizottság jelentésének 
tárgyalása. .

Madav Ovula előadó ismerteti a je­
lentést. kiemeli a parlamenti muzeum lé­
tesítésének jelentőségét és azt a kíván­
ságát fejezi ki. hogy a parlamenti mú­
zeumba szereztessenek be időnként a 
külföld nagyobb parlamenti eseményei­
nek dokumentumai.

Wckerle Sándor pénzügyminiszter 
törvényjavaslatot nvujt be a Belgium­
inál való kharing-forgalom ügyében kö­
tött nemzetközi egyezményről, az ^

5 és 2 pens,'is ezüstérmék vereteséről 
ós egv jelentést a biztosítási ügynök 
jogállásáról szóló miniszteri rendelettel 
kapcsolatosan. .

Az ülés egv óra utalt beteiezodott.
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Ne riasszuk el 
a külföldi tőkét

Éber Antal előadásit a OMKh adv- 
ankét.ién.

UMk,Tegnap kezdődött meg az 
nagyszabású, több hétre tervezett a .te­
ánké tje, melyet Gllickstulil Samu fel­
húz! tag. az OMKÉ főügyésze útit it 
meg. Az első előadó Éber Antal \ uh, 
aki feltűnést keltő előadásában tőrt 
lándzsát a társulati átló leszállítása mel­
lett. Előadásában hivatkozott Wekerle 
pénzügyminiszter megállapít;!sara. húg\ 
a külföldi tőkének magynrors/.igi vál­
lalkozásokban való részvétéi.- volna K 
vánatos, de hivatkozott arra, Imi; 
ugyanez áll a magyar tőkére is, ati:vl> 
szintén idegenkedik a v: halkoza-a'-kb tii 
részvények vétele uth.n való érdekes­
ségtől. amit legjobban igazol, l.mgx inig 
a múlt év első 11 hónapjában a betéti 
intlex 56-ról 73-ra emelkedett, addig a

■

a

részvények indexe 3! 5-ről 30.5 re ment
vissza. A kill- és belföldi tőkének a m i-

mm

A Gambrinus kiváló főszakácsát, Kister Károlyt tegnap este meleg ünneplésben 
részesítették távozása alkalmából főnökei és barátai.

(Bérzéki felvétele.)

gyár részvényektől való idegem.edese 
nagy részben adórendszerünkre vezet­
hető vissza. I la 10 magánegyénnek 
egyenként 100.000 pengő vagyona van 
és egyenként 10.000 pengő jövedelmet 
érnek el. akkor kereseti adó, jövedelmi 
adó és ezek pótlékai címén összesen 
10.600 pengő adót fizetnek, ha ellenben 
részvénytársasággá tömörülve egysé­
ges vállalkozást végeznek ugyanezzel 
az eredménnyel, akkor a részvént tár­
saság 28.000 pengő összadót fizet, tehát 
a nagy vállalkozásokká való társulás 
direkt büntetési tételekkel van sújtva. A 
részvénytársaságok adóterhe oly nagy, 
hogy a mobil tőkének részvényekbe való 
befektetése nem látszik ajánlatos in­
vesztíciónak. Kimutatja a statisztikából, 
hogy 1925-ben a magyar részvénytár­
saságok együttes osztaléka 54 millió 
pengő volt. ezután az állami társulati 
adó 12 millió pengőt tett ki. amihez 
hozzáadva a 16 százalékra menő pót- 
adókat, arra az eredményre jutunk, 
hogy 100 pengő osztalék után 40 pengő 
fizetendő el közterhekben, ami büntetési 
tételnek minősíthető. Szükséges tehát, 
hovy az állam visszatérjen az 1922. évi 
törvényben elfoglalt álláspontra, amelv 
szerint az akkori törvényben felemelt 
társulati adóban bennefoglaltatik a köz
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Fnyhíilt a hideg és további enyhülés
I várható I

1929A Meteorológiai Intézet jelenti 
január 24-én délben 12 órakor:

Északnyugatról nagy légnyomás ter­
jeszkedett Nyugat-Kirrópa fölé és igy a 
depressziók onnan Közép-Európába és 
a Földközi-tenger vidékére kerültek. Az 
idő Közép-Európában túlnyomóan csa­
padékos lett. A keleti nagy légnyomás, 
atmetvnek hatáskörében erős hideg ural­
kodik, csak kevéssel húzódott vissza.

Hazánkban a borulás kiterjedt az 
egész országra, kisebb havazások azon­
ban csak az északi részeken voltak. Az

enyhülés inkább csak az éjjeli lehűlés 
csökkenésében mutatkozott, amennyi­
ben nappal a hőmérséklet, különösen a 
keleti részeken még igen alacsony volt.
Az éilell minimumok általában 3—4

éjjel.
alig

fokkal enyhébbek, mint az előző 
A nappali (maximumok keleten 
emelkedtek mínusz 10 fok főié.

Budapesten 24-én délben a hőmér­
séklet mínusz 7 fok Celsius.

Jóslat: Nyugat felöl a fagy további 
lassít evencillé-e és főleg nyugaton meg 
délen havazás várható.

** ❖

Százhuszonnyolc munkás házhelyeket 
kér a várostól a Kincseshegyen

Tudvalevő, hogy a város a Kin ses- 
liegven levő városi ingatlant parcelláz-

is. Ez jelentené a részvény­
társulati közterheknek mintegy 30 szá­
zalékos mérséklését, ami viszont leire 
tővé tenné az osztalékoknak 10—lb 
százalékkal való felemelését cs igy ez a 
reform újból megteremtené a kapcsola­
tot a mobil tőke és a részvénypiac kö 
zött és véget vethetne az értéktőzsde 
halálos letargiájának. Az a gondolat, 
hogv az adómérséklés és az osztalék 
emelés között mechanikai kapcsolatot 
kellene létesítem, teljesen gyakorlatiat­
lan, mert hiszen azt, hogy az adómér­
séklésnek csekély része tartalékolásra 
legyen fordítandó, nem szabad megaka­
dályozni. mert ez a társaságok belső 
megerősödésének meghiúsításával volna 
egyértelmű, viszont az ellen, hogy az 
igy elért megtakarítás ne fordittasséf 
tantiémekre, úgy sem kell semmit sem 
tenni, mert a mai horribilis magas tan- 
tieme-adó kulcsainak meghagyása 
ainimv is telles prohibiciót jelent. Ezen 
a reformon kívül kívánatosnak tartja 
hogy az iparvállalatok értékcsökkenési 
leírása ne csak a technikai értelemben, 
hanem a gazdasági értelemben vett ér­
tékcsökkenésekre is kiterjesztessék, 
hogy a részvénytársaságok tárcáiéban 
szereplő holding-részvények jövedelme 
újból adómentesittessék és végül hogy 
a pénzintézetek tárcájában tartott adó­
mentes befektetési értékek a részvény- 
társaságoknál is iilból adómentesek le­
gyenek. mert csak igy lehet a befekte­
tési értékek számára hazai piacot t 
remteui és egyben pedig a pénzintézeti 
betéteket nawobb biztonságban része 
slteni. Meggyőződése, hogy azok az ál­
dozatok. amelyekkel ezen reformok k 
rcsztiilvitele az államra iáv”-i. sokká 
csekélyebbek, mint az az. zlönv. ame­
lyet az ezekkel a reformokkal e - vb 
tört fellendülés a köznek és az államnak 
egyaránt hozna.

tatta házhelyek céljaira cs ott már több 
mint félszáz ház épült fel és van épü­
lőben és igen szép telep keletkezett ott.
A város már kutat is furatott az uj tele­
pen, amely rövidesen gyalogjárót, isko- 
;át és villamos világítást is kap. A par­
cellázott házhelyeket azonban nem vet­
ték mind igénybe, ott még igen sok üres 
telek maradt, amelyekhez még hozzá­
számítható a város tulajdonában lévő 
Kónya szőlő, amelyet a város szintén 
házhelyek céljaira akar felparcellázni.

Most azutan Holló János, a szociál­
demokrata párt titkára, 127 munkás- 
társa nevében is kérést adott be a vá­
rosi tanácshoz és ebben azt kéri, hogy

a Kincseshegyen parcellázott, ele 
igénybe nem vett házhelyeket más 
ajánlkozóval szemben hasonló fel­
tételek mellett a jelentkezés sor­
rendiében nekik adja el a város. 

Felbuzdulván azon a szép példán, ame­
lyet az ott már letelepedett és házzal 
bíró 67 építtető nyújtott, ők Is szeretne- 
"'!< Mt házakat éoiFmi. Bámulat a kér- 
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vény arra, hogy a lcgir^vobb lakásín­
ség épen az egyszobás, konyhás laká­
sokban van. ha már most a városi ta­
nács teljesítené az ő kérésüket, még e- 
évben felépítenék házaikat és igy

benn a városban is felszabadulna 
annyi egyszobás, konyhás lakás 

más szegény emberek részére.
Kétségtelen dolog — ismerve e tekin­

tetben a városi tanács intencióit, — 
hogy a kérés — aminthogy az másként 
nem is lehet — a legkedvezőbb fogad 
M'- fog találni és azt a város telje­
síteni is fogja, amláltal ismét egész se­
reg uj. egészséges rendes lakás létes 
és a legszegényebb osztály is hozzájut 
annyi kislakáshoz, amennyi a Ktncses- 
hcvyen felépül.

Bőröndésbő díszműárut
• csuk képoeltett htiróticl Armenier nél 
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számi
szelvény

Ruha 
sok ;

A po •>{«* és a vasút is 
megdrágítja a tranzitó- 

kereskedelmet
. magyar tranzitó kereskedelemnek 
-.vés küzdelmet kell vívni a vámad- 

mcni'u, tvációval, amely felesleges akadá­
ly zt a tranzitóforgalom lébe- ■
nyelitása elé. Ezenfelül azonban még a 
posta és a vasút drágításával :s meg kell 
küzdeni azoknak a magyar kereskedők­
nek, akik jelentősen javítják fizetési mér­
legünket azzal, hogy a külföldi árukat 
közvetítik más külföldi piacokra, a nyu­
gati államok iparcikkeit Közép- és Kelet- 
európa országaiba. A magyar tranzitó- 
kereskedók azonban alig tudnak verseny- 
képessé válni, mert pld. Budapestről 
Nagyváradra drágábban szalit csomagot 
a posta, mint Prágából Nagyváradra. A 
postai cs vasúti tarifák drágítása miatt 
most a tranzitókereskedők a kereskedel­
mi miniszterhez fognak fordulni, kérve, 
hogy a tarifák megfelelő módosításával 
tegye versenyképessé a magyar tranzitó- 
kereskedelmet.

V
Csütört 

receni tői 
Kreiler J 
ügyét, ak' 
az eljárás, 
betört öz' 
ott nem t; 
ben össze 
ritett ruh

A tárg 
bíróság K 
rényi Jó: 
ítélte.
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Galsworthy befejezte 
a. Forsyte Sa<jáí

Két
ítélte

A de 
István g 
Hodos í 
akik saj 
net és a; 
séges és 
hogy a 1 
a két ki 
szága V' 
csalás rr 
kupec e 
vont fel 
szék. A 
dekeztei 
tehén b 
mondta 
jenként 
ellen az 
be.

Gambrinus passage.
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Az angolok nagy modern írója, Galsworthy 
a múlt évben irta meg a legnagyobb modern 
társadalmi regény-ciklus utolsó részét s ez a 
mü, a Hattyúdal most magyarul is megjelent.
A ciklus eddigi tagjai, a három kötetből álló 
Forsute Saga. A fehér majom és A z ezüst 
kanét a legnagyobb hatású modern könyvek 
közé tartoztak. Angol- és Németországban 
több százezer példányban olvasták őket, a 
magyar közönség is, mondhatni, elkapkodta. 
Ez az óriási siker mindenki előtt érthető, aki 
ismeri Galsworthyt. A világjáró angol nem­
zet az emberiség legizgatóbb jelensége, rop 
pant szervező erejét, minden történelmi vál­
ságot leküzdő elszántságát, makacs szívós­
ságát és minden regény-sorozata ennek a 
fajtának a nagyszerű éposza, olyan, mint egy 
tökéletes monográfiája az angol életnek, 
többé-kevésbbé összefüggő, de mindig élve­
zetes regények formájában, az emberi szen­
vedélyek, a családi élet, házasság, szerelem, 
anyagi érdek, hiúság összes változataival. A 
Hattyúdal méltó befejezése, egyik legszebb 
kötete a ciklusnak, a legszebb Galsworthy- 
nőalak, Fleur leánykori szerelmének újra­
éledése, ide-odavergődése, bűnbeesése és le­
mondása van benne a szivárvány minden szí 
nének ragyogásával megírva, hátterében ap­
jának, a legkiválóbb Forsytenak, Soamesnck 
fájdalmas, apai szeretettől áthatott tehetet­
len őrködésével leánya fenyegetett boldog-

{sága fölött és tragikus halála, amellyel a le­
mondás, a megtisztulás felé vezeti leányát. 
Soames-szel kihal a háború előtti nagy angol 
nemzedék s a nyugtalanabb, izgatott levegő­
jének szimfóniájával hangzik ki a nagy mii. 
A Hattyúdal abban a szép és finom kiállítás­
ban jelent meg, mint a többi Galsworthy- 
regény. Kapható: Hegedűs és Sándor R. 1 
könyvkereskedésében. Telefon 54.
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— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

HHi. ■

könyvkereskedésében. Telefon 54.
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Lás Jó Zsuzsanna 5 ; éves, református. 
Temetése e hó 25-én, pénteken délután 
3 órakor lesz a Kossu ii uccai temető ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

1/emes Géza 19 é os, római aktolikus. 
Temetése e hó 25-én, pénteken délután 
2 órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A temetést Fehértói temet 
kezési vállalata rendezi.

IV
Özvegy Csarkó Sándorné Egri Észtéi 

59 éves, református. Temetése e hó 25-én, 
pénteken délután 3 órakor lesz a Pesti 
ucca 23. számú gyászháztól a Hatvan uc 
cai temetőbe. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

t

Széles Gábor 60 éves, református. Te­
metése e hó 25-én, pénteken délután 2 
órakor lesz a Várad uccai temető halot­
tas házából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Küzdelem a német jéghockey bajnokságért.
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Ruhatolvaj napszámo­
sok a debreceni tör­

vényszék előtt
Csütörtökön délelőtt tárgyalta a deb­

receni törvényszék Berényi József és 
Kreiler János debreceni napszámosok 
ügyét, akik ellen lopás miatt indult meg 
az eljárás. A múlt évben a két napszámos 
betört özv. Tóth Jánosné pincéjébe, de 
ott nem találtak ellopni valót és mérgük­
ben összeszedték az udvarra száradni te­
rített ruhákat és azokat vitték el.

A tárgyaláson beismerték a vádat. A 
bíróság Kreiler Jánost nyolc hónapi, Be­
rényi Józsefet három hónapi fogházra 
Ítélte.

Két hónapi fogházra 
ítéltek két csaló kupecet

A debreceni őszi nagyvásáron Kiss 
István gazdálkodó egy tehenet vásárolt 
Hodos Sándortól és Takucs Pétertől, 
akik saját nevelésűnek mondták a tehe 
net és azt állították, hogy a tehén egész 
séges és sok tejet ad. Később kiderült, 
hogy a tehén beteg, nem ad elég tejet és 
a két kupecnek nem a saját nevelésű jó­
szága volt. A gazdálkodó feljelentésére 
csalás miatt indult meg az eljárás a két 
kupec ellen, akiket csütörtökön délelőtt 
vont felelősségre a debreceni törvény­
szék. A tárgyaláson a kupecek azzal vé­
dekeztek, hogy nem volt tudomásuk a 
tehén betegségéről. A bíróság bűnösnek 
mondta ki őket csalásban és elitélte fe­
jenként 2—2 hónapi fogházra. Az Ítélet 
ellen az elitéltek felebbezést jelentettek 
he.

A debreceni rendőrség a bécsi
rendőrigazgatóságtól kés infor­
mációt HZ ői izeibe vett orosz 

ezredesre vonatkozóan
Hirt adtunk már arról, hogy a debre­

ceni rendőrség bizalmas értesítés alapján 
őrizetbe vett egy volt orosz ezredest, aki 
Bécsböl jött Debrecenbe az itt élő oro­
szok felkeresésére. A nyomozás megin­
dult annak kiderítésére, hogy mi célja 
volt az ezredesnek a debreceni utazás­
sal A kihallgatások eddig eredményt 
nem hoztak, az iratait is rendben talál­
ták, kivéve az útlevelét, amelyben egy 
hiányos pecsét lenyomatot találtak. A 
vizsgálatot ez ügyben Roncsik Tibor 
rendőrfogalmazó vezeti. Orosz nyelven 
dr. Lengyel István hallgatta ki, aki eve­
kig élt kint orosz földön, mint hadito-
goly. . , , .,

A debreceni rendőrkapitányság táv­
irati utón kereste meg a bécsi rendor- 
igazgatóságot, hogy adatokat szerezzen 
az orosz ezredesre vonatkozóan. A vallo­
mása szerint ugyanis az orosz ezredes 
évek óta Bécsben él és allando foglalko­
zása van. Tréner egy jóhirü versenyistal- 
lóban.

Bírkozóbajnokkal nem tanácsos szem-
telenkedni

Budapest, január 24 
Ma reggel hét órakor egy divatos 

körúti kávéház elülső részében
egymagában ült egy asztalnál 
Weisz Hit hard, az ismert birkozá- 

bajnok.
A szomszédságában egy asztalnál hat 
tagú társaság foglalt helyet s ezek a 
fiatalemberek állandóan megjegyzése 
két tettek egyes vendégekre. Az- egye 
dűl ülő Weisz, amikor egy pincérrel be 
szélgetett,

észrevette, Iwgy valaki a társaság­
ból pisszegett.

F.z a pisszegés nyilván neki szólt. Weisz 
Richard, aki egyébként éppen nagy ere­
jére való tekintettel mindig nagyon hig­
gadtan viselkedik, a sértő pisszegésre 
felkelt helyéről és megállt a fiatalembe­
rek asztala előtt

— Az urak közül —- mondlti Weisz 
-- valaki rám pisszegett. Szívesen 

állok az illető rendelkezésére.
A társaság tagjai összenéztek. Né­

hány kinos pillanat következett. Ebben 
a pillanatban a társaság egyik tagja, 
mint később kiderült,

Tóth Hál harminchatéves banktiszt 
viselő felemelkedett helyéről és mi­
előtt megakadályozhatták volna, va

lanti tárggyal lejbevágta Weisz R.i- 
rhárdot.

Az erős ütés következtében a birkozó- 
bajnok orravére eleredt. Via oh döbbe­
netes pillanatok következtek. Weisz Ki 
chárd felingertilve az őt ért inzultus 
miatt,

nekirontott a hattagú társaságnak 
és alig telt cl néhány pillanat, sorra 
borultak le a székről a üatalembe- 
rck. Weisz hatalmas ökülcsapassal 
ieteritette Tóthot is, úgyhogy esz­
méletlenül terült el a kávéház pad­

lódén.
Nagy riadalom keletkezett. A közel 

ben álló pincérek igyekeztek Weisz Ri- 
diárdot megfékezni. Hat-nvol: pincér 
vette körül a birkozóbajnokot, aki azon­
ban egyetlen ránditással lerázta vala 
mennyit. A közönség közül többen az 
uccára szaladtak s nemsokára rendő 
jelent meg. A kávéházban szanaszét be­
vertek a felborított asztalok és székek.

Tóih Pál még mindig eszméletlenül 
feküdt a földön.

A rendőr a társaság valamennyi tagiát 
kivezette a kávéházitól, igazoltatta őket 
és nyilvános botrányok ozás elmén meg­
tette jelentését a VII. kerületi kapitány­
ságon.nini ni«»«1«™.»«'™"» . . . _.__.__
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Kokaínszenvedélyének lett áldozata
Kövess Jenő báró

Budapest alvilági éleiében napy közkedvell- 
sémiek örvendett az előkelő származású, jó­

módú fiatalember

Marcel Journet 
és a debreceni közönség

A fővárosi lapokból mindenki olvas­
hatta azt a kivételes sikert, melyet /our- 
m t aratott. Vendégjátékát meg kelleti 
hosszabbítani, mert a magasan felemelt 
helyarak mellett ts zsúfolt házak hall­
gatták végig a világhírű énekest.

A Zenekedvelők Köre negyedik bér­
leti estjén ma este fog énekelni a nag\ 
miivész, akiről köztudomású, hogy a 
francia lapokban megjelent interjúkban 
Magyarország Igaz barátjának mutat­
kozott. . ... , ,

\ debreceni közönség újabban lel- 
vette azt a rossz szokást, hogy fél ki­
lenckor jön hangversenyre. Ezzel ide 
Kessé teszi a művészt, akik a pontos 
kezdéshez szoktak, zavart csinál a fű- 
lésnél. mely pontosan órára van beoszt­
va ugv, hogv a terem kihűl.

A Bika rt„ hűl a Kör panaszt tett a 
terem elégtelen fűtése miatt, hosszabb 
szünetet kivan, mely alatt a légfűtést is­
mét megindítják.

Ez csak ugv lehetséges, ha a hang­
versenyt pontosan kezdik, mert a leg­
több művész az éjjel 12 órás vonattal
elutazik. , .

A Zenekedvelők Köre már csak az 
oly nagy művész, mint Journct szemé­
lyére tekintettel is nyomatékosan kéri a 
közönséget, hogy a bevált rendet bctai- 
tani és helyeiket nyolc órakor elfoglalni 
szíveskedjék. A gyönyörű műsort csak 
igy lehet pontosan betartani.
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Three Stars keverék
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Budapest, január 24.
A főkapitányság sérülési osztályán 

szakadatlanul folyik a nyomozás K o- 
v e s Jenő báró tragikus halálnak tisztá­
zására.

A rendőri megállapítás szerint
Kövess Jenő báró kokainmérge- 
zési tünetekkel került szanatórium­
ba és csak később kapott tüdő­
gyulladást, amellyel gyenge szer­

vezete nem bírt megküzdeni.
Megállapította a rendőrség azt is, hogv 

fiatal báró az utóbbi hónapokban ko­
kainistákkal állt összeköttetésben, _ ál­
landóan kokain-szeanszokon vett reszt. 
Több nő vallomása szerint

a tragikus véget ért báró állandó 
látogatnia volt egv terézvárosi zug- 

uccában lévő kokalntanvának is.
A nyomozás tisztázta most már azt 

is hogv miként keletkezhettek a holt 
testen talált sérülések. Megállapította, 
íoS ezeknek a sérüléseknek , semmi 
összefüggése nincs a halai okúval es 
hogv

ezek a horzsolások ugyancsak a 
kokainlebiilban töltött élszakakon 

keletkeztek.
A királyi biintetőtörvénvszék vizsgáló 
bírája, mint .már jelentettük, elrendelte 
a boncolást. A holttestet ma szállítják | 
át a törvényszéki orvostani idézetbe és 
holnap reggel 8 órakor boncoljak fel. 
Kenyeres Balázs dr. és Minlch Kai oh 
dr. egyetemi tanárok.

A tragikusan elhunyt .fiatal bau 
egyik közeli ismerőse a tragikus eset­
ről a következő érdekes nformac.ót 
adta budapesti munkatársunk részére .
_Biztosan nem állíthatom, de azét t

tudomásom van orról, lmgv
báró Kövess Jenő a kábítószerek 

pusztító hatalmába kenut.
Még a múlt nyáron történt, hogv a kt 
sn hajnali órákban tért haza lakásara 
Kövess báró és én, aki a szomszéd, szo-

bában laktam, gyanús hörgését hallot­
tam. Berohantam hozzá.

A Siatal báró felöltözve tilt az 
ágyán és keservesen, hisztérikusan 

zokogott.
Megkérdeztem tőle, hogv mi baja van, 
mire ő egv valószínűtlen mesét mondott 
cl valami szerelmi históriával kapcso­
latban. Később megnyugodott. Másnap 
a cselédek azt beszélték, hogy a báró az 
éjszaka rosszul lehetett, valószínű eg 
ittas állapotban tért haza és a cselédek 
rosszullétének kétségtelen nyomait ta­
lálták a fürdőszobában. En bent voltam 
nála azon éjjel és nem tapasztaltam, 
hogv ittas lett volna. Beszélgetés köz­
ben egészen közel hajoltam az arcához 
és semmiféle alkoholszagot nem érez­
tem. Kétségtelen, hogv

a fiatal báró egv kokainszeánszon 
vehetett részt.

Valószínűnek tartom azonban, hogv ez 
nála csak időleges jelenség volt és ál­
landóan nem igen kereste föl az uveti 
helyeket.

Budapesti munkatársunk telefonjejen- 
tése szerint az Ö ucca 26. számú ház­
ban. am elv igen kétes, rosszhirii hely 
vs ahol ismeretlen kokainisták szoktak 
megfordulni, nagvoti ió! ismerték a fia­
tal bárót. A nyomozás kétségtelenül 
megállapította, hogv

Kövess báró ezen a helven több­
ször megfordult és általános köz­
kedveltségnek örvendett a evamis 

exlsztenclák között.
Egyébként a holnapi napi boncolás 
részletesen fogja megállapítani, hogy 
müven mérgeket találtak Kövess báró 
hullájában. Mindesetre az mar megál­
lapítható. hogv a báró halálát nem a 
később fellépett tüdőgyulladás okozta.

é-cseróp leg .Icsóbbnn kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyárából Kl*dis 
Hatvan u 1 3. Ill ö- Tí*lefon610

A Máv. mozdonyfiitők 
balja

Mint már jeleztük, a máv. mozdony- 
fűtők ez évben is megrendezik a szoka- 
sos zártkörű báljukat. Ez idei bal a 
Royal szálló dísztermében lesz meg­
tartva február hó 2-án. szombaton este 
8 órai kezdettel. A nagyszámú rendező­
ség minden lehetőt elkövet, hogy ez a 
bál az eddigi báloknál is jobban sike­
rüljön. Éppen ezért a belépő jegyek ára 
is oly alacsonyan lett megállapítva, 
hogy mindenki eljöhessen. Személy- 
jegy ára 1.60 P; családjegv 3 személyre 
4 p, A mozdony fűtő ünnep- és vasár­
napot nem ismerve teljésen szolgálatá­
nak szenteli életét. Míg az utasok gond­
talanul hajtják álomra fejüket a vasúti 
kocsiban, azalatt a fűtő dacolva az idő 
viszontagságaival, kint a gépen őrködik 
az alvók felett. Ez a szolgálat nagy lel­
kiismeretességet és pontosságot követel, 
úgy hogy a fűtő a szolgálati idő letelte 
után teljesen kimerülve alig várja, hogy 
pihenőre térhessen és nincs ideje aira, 
hogy szórakozzon. Most egy éjszakára 
elfelejti nehéz kötelességét és elhagyja 
gépét, hogy együtt vigadhasson azzal, 
akinek biztonságára őrködött utazáskor.
A meghívókat máv szótkiildtc a rétidé- 
zőség. Ha valaki még kíván meghívót 
kapni, de tévedésből nem kapott volna.
szíveskedjen a bál rendezőségéhez for­
dulni (rendező minden mozdonyíiitó). 
melv a legnagyobb készséggel küld 
meghívót. Zenét Rácz Károly kitűnő ze­
nekara szolgáltatja. Esetleges jovede 
lem a kőszegi Vasutas Árvahúz javára 
lesz fordítva.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 24-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Szolnoki János—Kiss Róza: Keilt. 

György- Gottlieb Erszébet: Szegedi 
János—Bökönyi Piroska.

Születések:
Higycd lózsef tizedes leány Verona: 

Rotschild Pál könyvelő fiú Tibor;_Létai 
Károly im. fiú Károly: Bartha Peren, 
ntagánhiv. fiú Ea.ios: Győri Sándor do­
hánykertész fin Sándor; Szakácsi János 
lakatos leány Edit.

II

szamara <>»=>'•'  Kövess iwro

XTmoisó Verebéiy lánv” sláger operettÄZ UIOÍOV WCIW frantofo nie mezben kaphatók

Hegedűs és
Sándor R.-V. 'gramofonosztályában (Ferenc József ut 34)

Lemezujdonságok naponta érkeznek.Hallgassa meg vételkényszer nélkül'
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leszFebruár 2-án 
a debreceni nyomdászok 

álarcos balja
t:z a jótékony támogatás abba a kel­

lemes helyzetbe juttatta a rendezőséget, 
hogy a tiz sláger ajándéktárgyakon ki­
vid az összes ott megjelent jelmezese­
ket cgy-egy értékes ajándékkal lepi 
meg. Érdekessége lesz még az álarcos­
bálnak, hogy az, összes nem jelmezben 
megjelent hölgyek is cgy-egy ajándék- 
tárgyat kapnak.

Az ajándéktárgyak mindig gyűlnek. 
Eddig a következő adományok folytak 
be: Bognár Emil droguértája (Csapó 
ucca 40.) hat darab finom pipereszap­
pant; Laborfalvy Markos Lujza női di­
vatszalonja (Rákóczi u. 41.) egv gyö­
nyörű szép estélyi ruhát; „Méliusz" 
könyvkereskedés (Piac u.) több aján­
déktárgyat; „Merittó“ posztókereske­
dés (Piac u. 49.) egy divatnadrágra 
való szövetet; Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedés (Piac ttc-a 34. szám.) 
több ajándéktárgyat; Tóth Miksa cu­
korkakereskedés (Püspöki Palota) egy 
doboz Pischinger csokoládét, Böhm 
Ferenc papirkercskedés (Piac 11. 7.) há­
rom doboz levélpapírt; Griitifcld Adolf 
és Tsa férfidivatkereskedő (Piac u. 37.) 
egy zsakettnadrágot; Gárdos József 
könyvkereskedés (Püspöki palota) több 
ajándéktárgyat; „Otthon“ kávéház 
(Sas u.) két üveg Tokajt szamorodni; 
Horovitz József női- és féríidivatkeres- 
kedő (Piac ti. 40.) öt darab ajándéktár­
gyat; Frank Imre féríidivatkereskedö 
(Piac u. 43.) egy férfikalapot: Erdődy 
Zoltán miiórás és ékszerész (Csapó u. 
1.) egy kis ezüst tükröt: dr. Asztalos 
István hordógyáros (Boldogfalva u. 3.) 
egy kis hordót; Fekete Adorján papit'-' 
kereskedő (Csapó u. 41.) egy csomag 
levélpapírt; Katz Mihály vendéglős 
(Csapó ucca 79. szám) egv üveg to­
kaji bort; Werner Sándor férfidivatke­
reskedő (Piac u. 72.) egv teljesen fel­
szerelt szmoking inget; Vági István ék­
szerész (Piac u. 69.) egv retikült; Pet­
ink Károly nőidivatkeroskedő (Szent 
Anna ti. 5.) egy ruhára való mosósely­
met; Szmerka Lajos vendéglős (Csapó 
u. 93.) egv üveg finom likőrt; Nagy 
János vaskereskedő (Csapó u. 57.) egy 
kávédarálót; Farkas Antal illatszer- és 
bazárárus (Csapó u. 38.) több ajándék­
tárgyat; Nábrádi János fiiszerkeres- 
kedő Csapó u. 79.) 5 csomag konzerv- 
kávét: Szentesi Pál vendéglős (Csapó 
u. 40.) három liter bort; Kovács Gyula 
vaskereskedő (Piac u.) öt darab aján­
déktárgyat ajándékoztak: Turiné kalap­
szalonja (Pacsirta u. 41.) bálkirálynő 
koronáját; Sretter János órás- és ék­
szerész (Batthyányi u. 13.) egv par fül­
bevaló és két ezüstláne; Nagy Józset 
műszerész (Simonffy u. 16.) két darab 
kerékcsengő; „Anny“ kalapszalon (Csa­
pó ucca 47.) egy Ízléses női kalap; özv. 
Kepecs Sándorné vendéglős (Virág u.)
1 üveg Leányka; Beke Zoltán 1 pálin- 
kakészlet és 1 virágváza: Czukor Fe­
renc fodrászmester (Sátorváros) ccv 
korsó és egy titkos doboz; Dézsi Ist­
ván „Gambrinus“ vendéglő 7 üveg cse­
mege bor; Németh Lajos vendéglős 
(Csapó ucca 8.) 2 üveg muskotály; Né­
meth Nándor vendéglős „Angol Király­
nő“ 5 üveg Tokaj hegyaljai bort ado­
mányoztak.

Megjelent a pénzügyigazgatóság felhívása 
az adóvallomások beadására

A debreceni pénziigyigazgatóság ma 
a következő felhívást bocsátotta ki:

A folyó évi általános kereseti adó­
ra. továbbá a folyó évi lövedelem- 
és vagyonadóra vonatkozólag leg­
később folyó évi február hó végéig , 

bevallást kell adni.

1.
1. Az általános kereseti adó kive­
tése céljára bevallást kell adni azok­
ról a lövedelntekröl. melyek a kö­
vetkézé forrásokból származnak:
a) az ország területén bárki által foly­

tatott ipari és kereskedelmi üzletből, 
bányászatból, az ország területén levő 
márvány-, kő-, kavics-, murva- és föld- 
bányáknak, általában a bányatörvény 
alá nem tartozó bányaterületek anya­
gának forgalomba hozatalából, mester­
séges halastavakból;

b) az ország területén bárki által foly­
tatott szellemi és bármi más haszon­
hajtó foglalkozásból;

c) az ország területéről származó 
s bárki által élvezett, nemkülönben a 
külföldről származó s az ország lakosa 
által élvezett járadékokból, ide tartoz­
nak különösen az életjáradékok. a rok­
kantsági évjáradékok, a tartásdijak, az 
özvegyi jog címén kiszolgáltatott élet­
járadekok, hacsak az az utóbbiak nem 
a férj vagyonának haszonélvezetében 
állanak, amely után a jövedelemadón 
kiviil az özvegy egyéb adót is fizet;

d) mindazokból a járadékszerii visz- 
szatérő szolgáltatásokból, amelyeknek 
teljesítése törvényen, bírói Ítéleten vagy 
szerződéssel megállapított, de nem szol­
gálati viszonyból eredő kötelezettségen 
alapul;

e) a találmányok és találmányi sza­
badalmak használatáért, valamint a 
szerző halála után az örökösökre átszál­
lóit szerző jogért 1921. L1V, t.-c.) 
fizetett dijakról;

f) a gyógyszertárak, iparüzlctek, bá- 
nvamüvek és egyéb föld-, vagy házadó 
alá nem eső tárgyak vagy jogok hasz­
nálatáért járó haszonbérekből vagy 
más szolgáltatásokból, a bányaműve­
léshez szükséges beleegyezésért fizetett 
szolgáltatásokból (teimeiési jutalékból), 
valamint általában a szolgalmakért 
járó haszonvételekből;

g) az örökbérből a zsellérbirtokok 
(az 1886: XXV. t.-c.) és az ezekhez 
hasonló természetű birtokok haszonvé­
teléért fizetett évi szo-gálmányokból, 
(idézett t.-c. 6. §-a), illetőleg megváltás 
esetében a váltságtőke kamatából és 
az eféle földadó alá nem eső haszonél­
vezeti jogok (örökváltságok) után fize­
tett évi tartozásoknak a kamatokra cső 
részéből:

h) a földbirtok helyesebb megoszlásár 
szabályozó 1920: XXXVI. t.-c. fii. §-a

i alapján alkotott járadéktelkek után fize­
tett járadékokból;

i) a külföldi munkaadótól származó 
szolgálati illetményből, vagy munka­
bérből, ha azt nem valamely itteni pénz­
tár, illetőleg a külföldinek itteni állandó 
meghízottja fizeti.

2. Általános kereseti adó bevallást 
azoknak az adózóknak kell adni:
a) akiknek a múlt évi általános kéré­

séi! adója még nem jogerős és a folyó 
évi február hó végéig sem válik jog­
erőssé;

b) akiknek a múlt évi általános kere­
seti adója jogerős ugyan, de a kereseti 
adóalap a 10.000 pengőt eléri, vagy azt 
meghaladja;

c) akiknek jogerős általános kereseti 
adcalapia nem teljes, hanoin csonka év 
eredménye alapján állapíttatott meg:

d) akik a múlt évben foglalkozásukat 
megváltoztatták;

c) akik a múlt év folyamán voltak 
adókötelesekké (uj adózók);

f) akiknél az adóztatás helve a múlt 
év folyamán megváltozott s ennek kö­
vetkeztében a folyó évre már nem ott 
adóztatandók meg, ahol a múlt évre 
voltak adóztatva.

3. Nem tartoznak általános kere­
seti adóbevallást adni

az előbb I. pont alatt felsorolt jövede­
lemforrásokból jövedelmet élvező adó­
zók közül:

a) azoknak, akiknek jogerősen meg­
állapított múlt évi általános kereseti 
adóalapja a 10.000 pengőt el nem érte, 
vagy meg nem haladta, abban az eset- j 
hen, ha a foglalkozás és az adóztatás i 
helve ncfcn változott; , ,

b) azok a jogi személvek, amelyek 
társulati adót kötelesek fizetni.

II.
11. Jövedelem és vagyonadó be­
vallást. amennyiben személyes 
adómentességben nem részesülnek, 
azoknak a természetes személyek­
nek. továbbá azoknak a iövedelcnt- 
cs vagyonadó fizetésére köteles 

jogi személyeknek kell adni;
a) akiknek a múlt évi jövedelemadója 

illetőleg vagyonadója még nem jogerős 
és az a folyó évi február hó végéig sem 
válik jogerőssé;

b) akiknek a múlt évi jövedelemadója 
és vagyonadója jogerős ugyan, de a jö­
vedelemadóalap a 10.000 pengőt, vagy 
a vagvonadóalap a 150.000 P-t elén, 
vagy meghaladja;

c) akinek jogerős adóalapja nem tel­
jes. hanem csonka év eredménye alap­
ján állapíttatott meg;

d) akik az általános kercsti adó alap­
jának újbóli megállapítása céljából az 
általános kereseti adóra nézve ni be­
vallás adására felhivattak,

c) akik a múlt év folyamán váltak 
adókötelesekké (uj adózók):

f) akiknél az adóztatás helye a múlt 
év folyamán megváltozott és ennek kö­
vetkeztében a folyó évre már nem _ ott 
adóztatandók meg, ahol a múlt évre 
voltak adóztatva .

Nem tartoznak iövedelem- 
vagvonadó bevallást adni:

es

a) azok, akiknek a jogerősen megál­
lapított múlt évi jövedelem adóalapja 
a 10.000 pengőt, vagyona ióalapja pedig 
a 150.000 pengőt el nem érte;

MEGHÍVÓ.
Magán- vagy üzleti ügyekben! utalások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb olthont nyújtja a 
lcflclonyóseüb f ltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezatl oUalívilJ HMiden levő

GRAND HOTEL
V A li K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz.. mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
1 <)°o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (ftitünó házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
aiitótaxi kó tséget, mert gyalog átjöhet 
egv nerc alatt a pályaudvarról. Halunk 
Itthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi iel'eg. 8l|it ordlkO ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

.
«4 $a#j| i’jWjááóíííf1
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Sassnitz szállitóhajó Rügenné! befagyott a tengerbe. 
Fedélzetén van * bérli#—stockholmi D) vonat.

b) azok, akiknek a múlt évben csupán 
adómentes jövedelmük volt, adóköteles 
jövedelmük azonban nem volt,

c) azok. akiknek a múlt évben összes 
adóköteles és adómentes jövedelmük 
együttesen a 1000 pengőt, illetőleg a 
múlt évi december hó 31-én adóköteles 
vagyontárgyuk értéke a 5000 pengőt 
nem haladta meg, vagy ha a jövedelmük 
meg is haladta az 1000 pengőt, de eb­
ből az adóköteles jövedelem a 600 pen­
gőt nem haladta meg;

d) azok a kjzszolgálatban állók, akik­
nek a múlt évi közszolgálati illetményü­
kön kívül más jövedelmük nem volt, 
vagy ha más jövedelmük veit Is.'de ez a 
jövedelem a 600 pengőt nem haladta 
meg;

e) azok az egyházi iavada'unasok es 
magánszoigálatban alkalmazottak, akik­
nek a múlt évi szolgálati járandóságuk 
a 3600 pengőt nem haladta meg és ezen­
kívül más jövedelmük nem volt, vagy 
ha más jövedelmük is volt. ez a lövede- 
lem a 600 penget nem haladta meg;

f) azok, akiknek jövedelemadó alá cső 
jövedelmük a múlt évben nem volt és 
az összes adóköteles vagyonuk értéke 
a múlt évi december 31 én a 25.000 pen­
gőt nem haladta meg.

III.
A bevallás beadásának helye és 

, módja.
1. Az általános kereseti adó beval- 

' lást a községi elöljáróságnál (városi 
adóhivatalnál, kerületi adószámviteli 
osztálynál) kell beadni és pedig

a) annál, melynek területén az adózó 
a helyhez kötött foglalkozást folytatja. 
Helyhez kötött foglalkozás az, mely 
üzleti teleppel kapcsolatos, liven üzlet­
telep például az üzlethelyiség, a raktár, 
a műhely, az elárusító iroda, az ügyvédi 
iroda, az orvosi rendelő stb.

b) akinek több helyen van üzlete 
(fióküzlete), az minden egyes üzletről 
(fióküzletről) kü.öu-külön bevallást tar­
tozik adni;

c) a helvheznem kötött foglalkozás­
ról ott kell bevallást adni. ahol az adózó 
á.landóaii lakik, ha pedig több állandó 
lakóhelye van, akkor ott kell a beval­
lást beadni, ahol a jövedelemadóra vo­
natkozó bevallás beadandó;

d) a bányákról abban a községben 
(városban) kell a bevallást beadni, 
amelyben a bányavállalat vagy üzem 
fekszik, illetőleg ahol folvtaitatik. Ha a 
bánvaösszlet több község területén fek­
szik, a bevallást abban a községben 
(városban) kell beadni, amelyben u bá­
nyamű külszinberendezésének főré­
sze fekszik;

c) az építési és közlekedési vállala­
tokról a vál.alat székhelyén kell a be- 
vahást beadni. Vállalat székhelye alatt 
annak központi irodáját, ilyennek hiá­
nyában pedig a vállalkozó lakóhelyét 
kell érteni.

2. A jövedelem- és vagyonadó be­
vallást annál a városi adóhivatalnál kell 
beadni, ahol a bevallás beadására köte­
lezettnek állandó lakása van. Akinek 
több állandó lakása van, jogában áll be­
vallást bármelyik lakása szerint illeté­
kes városi adóhivatalnál beadni, vagy 
a többi lakása szerint illetékes városi 
adóhivatalnál legkésőbb február hó 28-ig 
bejelenteni.

3. Közös háztartás esetében a közös 
háztartáshoz tartozó csalá^pok löve- 
delmét is a családfőitek kell bevallani 
nevezetesen:

a) az adókötelesnek jövedelméhez azt 
a jövedelmet is hozzá kell számítani, 
amely a vele közös háztartásban élő fe­
leséget megilleti;

b) az adóköteles atya jövedelméhez 
azt a jövedelmet is hozzá kell «ámí­
tani, amely az atyai fegyelem alatt álló 
kiskorú gyermeket megilleti. Az adókö­
teles anya jövedelméhez a kiskorú 
gyermek jövedelmét szintén hozzá kell 
számítani:

c) a közös háztartáshoz tartozó többi 
tagoknak (nagykorú lemenők, felme­
nők, oldalrokonok stb.) jövedelmét 
rendszerint a háztartás fejének jöve­
delméhez kell számítani;

d) a háztartásban fizetés vagy bér 
felében alkalmazottak, valamint a kosz-
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Cotv, a parfőmgyáros és laptulajdonos: 
fascista.

A német lapok így karrikaturazták ki
»❖«

tosok, albérlők, vagv ágvbérlök sem 
^ámíthatok a közös háztartáshoz.

“«flÄffSÄÄ
q fér íovcacimunc^ a,xlxy/\. 
társak között az életközösség • 
szűnt, de ebben az esetben is csak ak 
kor, ha a nővagyonat mar nem a n.rj
kCb)'a feleségnek, vagv a közös háztar­
táshoz tartozó többi tagoknak az . 
resete' amelv évi 600 pengőnél nem 
több továbbá ugyanezeknek adomen- 
tpe szolgálati illetménvei; . . ,‘ c) ha a háztartás feje biz.on,^^ ^ 

q i ci) nőni aki eso es vele közös naz 
irtásban élő családtag jövedelme nem

nöki dijakat azonban nem kell kimu 
tatni.

1, At élet- és járadékbiztosítással 
foglalkozó intézetek kötelesek azokat a 
biztosítási ügyleteket, amelyekre cgy- 
szersmindenkorra esedékes avagy elő­
zetes díjfizetések történtek, február 
26-ig a székhelyére illetékes pénzügy 
igazgatóságnak kimutatni. Ez a köte 
lezettség a külföldi biztositó intézetek 
magyarországi fióktelepeire (képvise­
leteire) a Magyarországon szerzett oly 
ügyleteket illetőleg is kiterjed, ame­
lyekre vonatkozólag a kötvények kül­
földön állíttattak ki.

3. Mindenki, aki bárminő szolgálati il­
letmény vagy nyugellátás kifizetésere 
van kötelezve, köteles azokról az illet­
ményre vagy nyugellátásra jogosítot­
taktól, akiknek az adóévet megelőző 
évben 3600 pengőnél nagyobb összegű 
illetményt fizetett ki. a név, fog a.voz«s, 
lakás megjelölésével névjegyzékét, va­
lamint az adóévet megelőző évben ki­
fizetett illetmények összegének megje­
lölésével egyenként .lletmenyjegyzeket 
kiállítani s azt február ho 28-m az Mkal- 
mazottak adóztatási helye szerint az 
illetékes városi adóhivatalnál nenyuj
tani. ,, 1.

4 Aki az előző 1—3. pontokban emlí­
tett adatokat a kellő időben be nem 
-idia vagy azokban valótlanságot aci 
elő amiviszor büntethető 100 pengőm 
terjedhető pénzbirsaggal, alumv adó­
alanynál ezt a mulasztást, vagv cselek­
ményt elkövette.

hez képest leszállittatni. Ezeknek az 
adózóknak tehát emiatt adóa apjuknak 
újabbi megállapítását nem kell kenui k 
Másrészt azonban az általános kereseti 
adó azoknál az adózóknál, akiknek az 
adóalapja a múlt evben .eleim Ear foly­
tán leszállittatott. a folyo evben lnv.ua - 
ból ugyanannyival fog emeltetni, nun 
amennyivel a imáit évben az elemi ka 
elmen apasztatott. , , . . k-

3 A pénzügyi hatóságoknak jogi 
ban áll azokat az adózókat, akiknek a 
limit évi kereseti adóalapja a lü.oou 
pengőt, illetőleg a iövedclemadoalapja 
u 10.000 pengőt és a vagvonadfia a -
a 150.000 P-t cl nem érte s gy adó n
változatlanul feltartandó lenne, abban 
. .. ,,cetben, ha a rendelkezésükre un 
adatok szerint jövedelmük, illetőleg a
v'iwonuk a terünkre kivetett adó aiai 
iául szolgáló jövedelmet vagy vagyon 
legalább 20 százalékkal túlhaladja, leg-
Laib Uw w

"TL adóalro mal* w#»«**
» kérelmezése. a,m* drendkksa

Ku arra ,l ubv , ... . _ . 7 adóbevallás

a'm’ján a"adóalapok
"HÍúllMs cellából kéri alabb jmg

pítás során leszalhttassanak^__,Äi,,
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VI.
Bevallási nyomtatványok.

A bevallás céljára kétféle hivatalos 
nyomtatvány vau. Az egyik alta a 
nos kereseti adó céljára, a„másik ai jőve 
delein- és vagyonadó céljaira szalgál 
Ezeket a n vonhatván vokat — az eir 
állítási költség megtérítésé mellett a 
városi adóhivatalnál lehet megszerezni, 
amelv adóbevallások kiállításának 'mód- 

áru nézve is felvilagositasokk.il szol 
gál

VII.
Büntető rendelkezések.

1 A valótlan adatok bevallásút az ál 
talános kereseti adónál mint ad öcs a as . 
a jövedelem- és vagyonadónál mint jo-

edéki kihágást az üzleti (gaz-dasági) 
könyvek adatai alapián való adóztatás 
esetében pedig a jövedelemadónál is 
mint adócsalást büntetik.

2 Aki az általános kére. h adó be
vallását az előirt határidőben nem adta

kivetés -során megalkmitott aao
sBäävä

s‘l 5 A ST'jövedelem- és vagyonadó- 
bevallást az előirt határidőben nem adia

a k.'víjí-tf. ?' j E'1 ópdf" a °bevállás be- 
Sáfára Sá intézlí felhívásnak a 
Süzltt határidőn belül sem tesz ele- 
eet a megállapított adónak 50 szaza

V.

tartasoaii viu « “-r - ...

felesén, illetőién a “Sí?“ «Stanrä 
zik, amennyiben az illető kötele­
it ézve a jövedelemadó fizetési kötete 
zettség az általános szabályok szerint 
különben fennáll. , ,

5 A bevallás kiállításánál a követ 
kezöket kell szemelött tartani:

•il A bevallást rendszerint maga az 
adóköteles tartozik kiállítani és benyiu- 
tani. A nem önjogu természetes szeme 
Ivek. valamint a jogi szemelvek neve 
ben a bevallást a törvényes képviselő 
idia aki képviseltjének érdekűt az 
egész kivetési eljárás során ielelosseg 
mellett képviseli. Az a csyiadtag. ak

Ä& *»
“íftStaldisin. katete««»
bevallás beadásának, valamint a or
vényben, illetőleg törvényes rendelke­
zésekben előirt minden egvcb kote 
zettségnek meghatalmazott áltál is ele- 
“etSít ennek eliárnsáért^nba» = 
mezhatalmmott anvacilac <*';

c) ha a bevallás beadására kötele 
zett a bevallási ivet kitölteni nem t úl a.

■«aÄ *ä' >
kitölteni és ennek >Pe.f ' P„,a Az
vallási Íven h.yatalbol iga'zon. a_ 
adózó azonban ílven esetekben .
tC ’o)S a b évad ások" léz ár t borítékban is 
beadhatók, abban az esetbcn a ’'c 
és lakást, valamint azt a V'rulintt \1' 
hnerv a zárt boritok a bevallást tartat 
mázzá, a borítékon fel kell ,tu’1^tnJ’.
, fXŐttaduSafi ”d=b=b.ainsban 
“loan ,„'=<= kel, lelökne n«. I,«» »

S;,Si.ra&5
osztálynál) fizette a jövedelem es va
gvonadót.

IV.

.•sässs«!

EäEEIfE
kereseti adójával megadóztatott

1. Figyelmezteti a m. kir. pénzügy- 
igazgatóság az adózó közönséget, hovv 
szók az adózók, akiknek a mult ev! a - 
talános kereseti adóalapja a 10.000 pen­
gőt el nem érte, úgyszintén azok. ak k- 
nengöt. a vagvonadóatanja a 10.000 
pengőt a vagyonadóalama ocdlg a 
j 50 noo pengőt el nem erte és a múlt 
cvre megállapított általános kereket, 
adót. illetőleg a iövedelem- és vagyon­
adót a jövedelmi és vagyoni viszonya­
ikhoz képest soknak tartsak, csak folvo 
évi ianuár hó végéig kérhetik sz!jbaly- 
szerü adóbevallás benvuitasa mellett a 
folvó évi általános kereseti adóinknak. | 
illetőleg a iövedelem- és vagyonadó sík­
nak ui kivetés utján való megalapítá­
sát azzal a különbséggel azonban, hogv 
azok az adózók, akiknek általános ke­
reseti adó. illetőleg iöyedelemadoalama 
a 6000 penget túlhaladja, de a lü.OUU 
pengőt nem éri el. abban az esetben, 
ha az 1928. évre ioeerösen megállapí­
tott adóalapot magukra nézve sérel­
mesnek tartják és ennek .inból leendő 
megállapítását kérik, a folvó eyben ki­
vételesen január hó végéig csak ezen 
kérelmüket tartoznak előterjeszteni, az 
adóbevallásukat ellenben utólag február 
hó végéig adhatják be.

2 a folvó évi általános kereseti adó
ésEá jövedclemadóalap azoknál a föld­
birtokosoknál és földhaszonbérlőknél, 
akik a múlt évben elemi kart szenved­
tek. amennyiben a földbirtok, illetőleg a 
földhaszonbérlet terjedelme a 100 kát. 
holdat nem haladja túl és az elemi kai 
elmén a földadó leiratot, a folvo évre 
hivatalból fog az elc-ini kár terjedelme-

a. ^a a a/» a*** v

A debreceni országos da osv 
seny hölgybizottsaga
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lesyzö: dr. Kupinszky Sándor.
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Ernőné, dr. Kenyeres Elekné. Keppicli 
Béláné, dr. Késsérü Lajosné. Kesztyűs 
Lajosné, özv. Killer Edéné. özv. dr. Kiss 
Dánielné, Kiss Eerencné, dr. Rugoníalvv 
Kiss Istvánná, dr. Köl-'sev Sándorné, 
Konka Károlvné, Komlóssv Dezsőné, 
Komoróczy Imréné, Konrád Teréz, 
Kontsek Gézáné, Kontsck Kornélné. özv. 
Kovaliczky Antalné, dr. Kováts Andor- 
r.é, Kovách Elemérné, Kovács Maria, 
özv. Kovács Pétcrné, dr. Kreiker Ala- 
dárné, dr. Rarabásy Kun Józscfné, Kű- 
rössv Kálmánná, Kubck Erzsébet, dr. 
Szentpétery Kun Béláné, özv. Kutassy 
Józscfné,

A farsang kiemelkedő része lesz 
a Bocskay bál

A futball primadonnák is
bálon

•észt vesznek

A farsang kiemelkedő eseménye lesz a 
Bocskay Futball Club bálja, mely február 
2-án, szombaton lesz az Arany Bika dísz­
termében. A Bocskay-bál Debrecen egész 
társadalmát megmozgatja és ^ azoknak, 
akik a táncmulatságon és a bálon részt 
vesznek, feledhetetlen estében lesz ré­
szük. Számtalan szórakozás, meglepetés, 
kitűnő műsor várja a közönséget, lesz 
farsangi felvonulás, Karnevál hercegének 
és hercegnőjének megválasztása, sok-sok 
tréfa, móka és tánc kivilágos virradatig a 
legjobb zenekarok zenéje mellett. Tánco­
sokban sem lesz hiány, hiszen, aki csak

a___
soortember és jó táncos van, ott lesz és 
alig várja, hogy táncolhasson a szép deb­
receni lányokkal és asszonyokkal.

A bál iránt országosan nagy az érdek­
lődés és a Bocskay-bálon részt vesz a fő­
városi futballprimadonnák közül is sok, 
Így Kohut Vili, Takács II. József, a Fe­
rencváros büszkeségei is menyasszonyuk­
kal együtt.

A Bocskay-bálra jegyeket elővételben a 
Turay s a Szőllősi tőzsdékben lehet meg­
venni. Akik esetleg nem kaptak meghívót, 
azok kérjenek Singernél, a Menetjegy­
irodában.

Dr. Láng Sándorné. dr. Lencz Géz;V 
né, Létay Lajosné. dr. Liszt Nnndorné, 
dr. Ltidány Lászlóné, dr. Lusztig Józsa, 
dr. Magyar Simonné. özv. IWaizner Já- 
nosné, dr. Mayer Elekné. Maver János- 
né, Majoros Richárdné, dr. Márffv Edé­
né, Márk Endréné, dr. Markó Dezsőné, 
Martinék Eerencné, dr. Marton Gézáné, 
Máthé Józsetné, dr. Medveczky Károlv­
né, Mciscls Samuné, Meisels Vilmosné, 
özv. Mike Eerencné. dr. Miiekkor Rc- 
zsőné, dr. Mitrovics Oyuláné. dr. Miszti 
Károlyné, dr. Molnár Elekné. Münnich 
Aurélné, özv. dr. Nagy Gáborné, dr. 
Nagy Gézáné, Nagy Józscfné, Nagy La­
josné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zol­
tánná, dr. Ne über Edéné, Ormódv La­
josné, Ormósné Szilágyi Julia. Palotay 
Lajosné, dr. Pápay Józscfné, Papp Ee­
rencné, dr. Papp Károlvné. Pákozdy 
Sándorné, Papier Gézáné, Papier Irma, 
Papier Pálné, özv. Pásztor Istvánná, dr. 
koly Józscfné. Popovits Oyuláné, Po- 
rubszky Oyuláné.

Radák Józscfné, Rá só Istvánná, Rásó 
Sándorné, dr. Rásó Vilmosné. Rauch- 
bauer Jen öné, dr. Révész Imréné, Réz- 
ner Mihálvné, Rickl Antalné, Rimanóczv 
Béláné, Roscnfeld Salamonná. Rosen- 
ield Sándorné, Rottlcr Sándorné, Sághv 
Lajosné, dr. Sallay Lajosné. dr. Scbcs- 
tvén Lipótné, Sünön Miklósné, dr. Sclile- 
singer Sámuelné, Stern Sándorné, Step­
per Károlyné, dr. Strelinger Gvőzőné, 
dr. Szabó Dezsőné, Szabó Elekné, Sza­
bó Gáborné, dr. Szabó Gusztáváé, V. 
Szabó Jánosné, S. Szabó Józscfné, P. 
Szabó Mihályné, dr. Szabó Mihálvné, 
Szalay Ákosné, dr. Szánton-'zay Gyu- 
láné, dr. Szász Adolfné, Szécsi Maurusz- 
né, Szekér Ernőné, Szele Györgyné, 
özv. Szentkirályi Tivadarné. dr. Sze 
remley Béláné, dr. Szontágh Félixné, 
Sztankay F. Béláné. Cs. Szűcs Berta­
lanná, özv. Szűcs Gézáné. Szutor Ee­
rencné, özv. Szunyogh Sándorné.

Dr. Tankó Béláné, dr. Tatay Zoltán­
ná. Telegdy Andorné. dr. Tervey Ta- 
másné. Than Oyuláné, Sz. Tóth Béláné, 
dr. Tóth Lajosné, Trássy Gézáné, özv. 
dr. Tüdős Kálmánná, Ungár Jenőné, 
Uray Sándorné, Vallner Oyuláné, báró 
Wangelhcim Oyuláné, dr. Várady Sán­
dorné, Rufiy Vargha Kálmánné, Var,,ha 
Pálné. dr. Vargha Zsigmondné, dr. Vass 
Károlyné, Vasady Lajosné. Vásáry Jó- 
zsefné, Vásáry Erzsébet, Vásáry Kata, 
dr. Vekerdy Béláné, dr. Veress Gézáné. 
özv. Veszter Istvánná, dr. Veverán 
Györgyné, dr. Vcrzár Frivycsné, Wil­
helms Emilné, dr. Wodetzky Józscfné, 
Zoltán Ödönné

sokban sem lesz many, ----- ----- ---

A munkanélküliek egy nagy cso­
portja tüntetést rendezett a par­

lament előtt
A képvfselőhAzhan eszre som vették a Jun- 
teiésl — Huszonkilenc tüntetőt a rendőrök

letartóztattak
ma délelőtt felvonulnak a parlament

ti

1929 január

\jCh

Foch Ferdinand marsall.
A világháborúban az entente hadseregek 
főparancsnoka nagybeteg s állapota ag­

godalomra ad okot.
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Budapest, január 24. A képviselőház 
ma délelőtt a szokásos keretek között 
kezdte meg ülését. Még déltájban is tel­
jesen nyugodt és csendes a parlament 
környéke és körülbelül fél egy óra lehe­
tett, amikor a Kossuth Lajos téren el­
szórtan szolgálatot teljesítő rendőrőrsze­
mek észrevették, hogy a parlament kor­
nyéke hirtelen benépesül.

Az történt ugyanis, hogy a Kossuth 
Lajos térre torkolló uccákból húszas- 
harmincas csoportokban nagy embercso­
port indult el és amikor már vagy szá­
zan lehettek együtt,

nekiindultak a parlament úgyneve­
zett Andrássy-kapuja és a miniszteri 

bejáró elé.
Azok a rendőrök, akik a parlament 

előtt teljesítettek szolgálatot, nyomban 
összefutottak és szembehelyezkedtek a 
mind közelebb nyomuló csoporttal, mely­
nek tagjai ekkor már szinte kórusban 
kezdték kiáltozni:

— Kenyeret adjanak nekünk, kenye­
ret és munkát kérünk!

Az a néhány rendőr, aki az első pilla­
natban igyekezett lecsillapítani a kedé­
lyeket és visszaszorítani a csoportot, te­
hetetlennek bioznyult a mintegy 60—70 
főnyi munkáskülsejü férfiakból álló cso­
porttal szemben.

Pillanatok múlva
a közeli főkapitányságról autó robo­

gott elő rendőrökkel.
Ugyanekkor megérkeztek az V. kerületi |J2n ncu 
kapitányságról is a rendőrök es nyom- ientette. 
ban hozzáláttak a folytonosan tüntető, 
kiabáló emberek szétoszlatásához.

A tüntető csoport feloszlatása nem járt 
különösebb nehézségegl, mert alig, hogy 
a rendőrök kezdtek hozzálátni a feloszla­
táshoz, az emberek szertefutottak.

A különböző apróbb csoportok az 
Andrássy utón, a Liszt Ferenc tér táján 
ismét összeverődtek, úgyhogy

mialatt az Oktogon térre értek, a 
számuk legalább 100 főre növeke­

dett.

a
elé.

Mindnyájan azt hangoztatják, hogy 
békés szándékuk volt, semmiféle rendza­
varást sem akartak, csupán

ilyen módon akarták felhívni a köz­
vélemény figyelmét bajaikra.

A rendőrség természetesen már most 
megkezdte a kikutatását annak, hogy mi­
féle háttere van a munkanélküliek mai 
tüntető megmozdulásának, kik mozgatták 
őket és kiknek a bujtogatására határozták 
el magukat erre a megszervezett tünte­
tésre.

A statisztikai kimutatás szerint
Budapesten jelenleg közel 30.000 

ember él munkanélkül.

Dr. Luther Márton, mint szerzetes. 
(Cranach Lukáce fametszete után.)

Azonnal egy rendőrosztag szaladt ki az 
Oktogon térre, ahova időközben megér­
kezett a Mosonyi uccából kivezényelt lo­
vas rendőrcsapat is. A tüntetőket körül­
vették, egyrészüket beterelték a Teréz 
körútra, másik részüket pedig ^ a Liszt 
Ferenc térre. Ilyen módon azután

sikerült 28 férfit és 1 nőt elfogniok 
a rendőröknek.

A többiek szétfutottak. Az elfogottakat a 
VI. kerületi kapitányságra vitték, ahol 
nyomban megkezdték leigazoitatásukat.

Az előállítottak nagy része azt adja elő, 
hogy ők napról-napra össze szoktak jönni 
az állami munkaközvetítő hivatal előtt, 
mert

hosszabb idő óta munkanélkül 
állanak.

mar

Miután a munkaközvetítő mindmáig nem 
tudta kenyérkeresethez juttatni őket, 
annyira elkeseredtek, hogy megbeszélése­
ket tartottak és igy állapodtak meg ab 
ban. hogy

Ezek nagyrésze úgyszólván nap-nap után 
a hatósági munkaközvetítőnél próbál 
munkához jutni, azonban a hatóság: mun­
kaközvetítők nem képesek ezt az óriási 
emberanyagot elhelyezni.

A tüntetésről a Házban úgyszólván 
tudomást sem vettek,

mert a kormány tagjai épen úgy, minu 
háznagyi hivatal, valamint a tercmorseg 
vezetői és a képviselők is csaknem vala­
mennyien levonultak a főrendiházi trak­
tus földszinti részébe, ahol a muzeum 
megnyitásának ünnepsége folyt le.

Vass József a következőket mondotta a 
lapok munkatársainak:

_ A tüntetésről tudomásom egyáltalá­
ban nem volt. Ezt nekem senki nem je- 

Most hallom először, hogy mi
történt

A népjóléti miniszter ezután megje­
gyezte, hogy a munkanélküliség kérdésé­
ben a népjóléti minisztérium komoly és 
mélyreható intézkedéseket tett eddig is 
és tesz ezután is.

Budapesten ma összehasonlíthatatlanul 
jobb a helyzet, mint volt ezelőtt és 

jobb, mint a vidéken.
A népjóléti minisztérium az erre vonat­
kozó munkálatokat tovább folytatja és a 
bajokon mindenképen segíteni óhajt.

Félhárom órakor délután a kerületi ka­
pitányságtól hat embert állítottak elő a 
főkapitányságra.

Ezt a hat embert azzal gyanúsítják, 
hogy ők szervezték meg a ma dél­

előtti tüntetéseket.
A hat embert a főkapitányság politikai 
osztályára kísérték, ahol a délután folya­
mán fogják kihallgatásukat megkezdeni.

Az első vallomások arról szólnak, hogy 
semmi előzetes megbeszélés vagy szer­
vezkedés nem volt s a munkanélküli em­
berek elégedetlensége váltotta ki a 
munkaközvetítő hivatal előtt azt a han­
gulatot, amelynek később az lett a foly­
tatása, hogy csoportokba verődve elin­
dultak a parlament elé tüntetni.
•t..

1 ró,
Leinek írásait legtöUben 

olvassák
Edgár Wallace-nak uj könyve jelent meg.

Edgar Wallace uj és eredeti író. A vi­
har, melyet müvei Amerika és Európa 
minden országának könyvpiacán felkor­
bácsoltak, az izgalmas érdeklődés, mely- 
lyel a közönség munkái felé fordult, maga 
is bizonysága annak, hogy olyasvalamit 
produkál, mely a legújabb idők lelket 

I szólaltatja meg. S teszi ezt olyan merész- 
I séggel és originalitással, melynek átütő 
I ereje ellenállhatatlanul magával ragadja 

az olvasót. A kalandos regénynek, a de- 
tektivregénynek, valamint a bűnügyi 
történet körül komponált színdarabnak is 
valóságos renaissance-át teremtette meg 
müveiben Wallace.

Volt bátorsága és leleményessége 
ezeknek a régi műfajoknak a keretén be­
lül eldobni az elcsépelt sablonokat és he­
lyettük uj és frappáns ötletességgel fel­
vetett problémák elé állítani az olvasót. 
Wallace szakit az egy detektív = egy 
bűnös, vagy egy detektív = több bűnös 
ismert formulájával.

Egyre céloz és utal a bűnösre, de úgy, 
hogy célzásai mind kettős jelentésűek,

I mert két cselekményre is vonatkozhat­
nak. Legnagyobb művészete az esemé­
nyek ilyen összeállítása: minden könyve- 

I ben legalább kettős, de nem ritkán har- 
\ más, négyes, ötös egyenlő erejű, egyfor- 
í mán érdekes, egyformáin izgató mese 
e szalad a kibontakozás fele.

Az események száguldva követik egy­
mást regényeiben, ez sikerének második 
főoka. A rádió és film korszakában 
anakronizmusnak tetszik minden bole- 
lckzetü, hosszadalmas regény. Wallace 
szakit ezzel az irodalmi hagyománnyal: 
regényei drámák, vagy helyesebben 
filmdrámák, a filmdráma minden helyzeti 
energiájával, hibái nélkül.

S ez az, ami E. Wallace-t a világ leg­
olvasottabb írójává avatta.

Most megjelent legújabb könyvében: 
„Az erőszak ökle” kötetben, ■ mely o, 
letességében s izgalmasságában egyaránt 
méltó az eddigi Wallace kötetekhez, 
merész és meglepő fordulatok szakadat­
lan láncolata magával ragadja az olvasót 
annyira, hogy lehetetlen addig letenni, 
míg ki nem olvastuk. — E. Wallace írá­
sai mellett elhalványodik minden más 
Írás.

Mikor az egész, család együtt van, hasz­
nába fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképp l.lcner műtermében Csapó ucca l 
alatt.

A titokzatos bandita .
A smaragd nyaklánc .
A titokzatos mester 
A zöld ijjász . • •
A hét lakattal lezárt ajtó 
A kisértetek völgye • 
Az álarcos béka .
A Polyantha titka 
A sárga kígyó .
A rémületes arc 
A bandita . ■
A borzalmak kastélya 
A sötét ember . ■
A halál angyala 
Dillcttáns gonosztevő 
Az erőszak ökle
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Faraitr József ut 34 Telefon 54 szám.
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Ami a parlamenti 
museu.mból kimai adt

Viduló szívvel olvasom, hogy hazánk 
borús ege (elöl áldozatkész kormányunk 
ismét elhesegetett egy sötét felleget. Ma 
nyitották meg ugyanis a parlamenti mú­
zeumot, amely __ amint a lelekendezö
]riporterek színes cikkeiből megtudjuk, a 
világ első ilynemű intézménye. Csak­
ugyan, mi lehetne manapság sürgőseb­
ben és életbevágóbban megoldásra váró 
probléma, mint a parlamenti múzeumi 
Olyan jól megy a sorunk, a magas kor­
mány és a bőkezű Anyatermészet annyi 
jóval és széppel ellátták Csonkaország 
magyarságát 1929 elejéig, hogy már épen 
csak egy ilyen parlamenti múzeumra volt 
szükségünk.

És ime, végre-valahára, a Nagy Eszme 
megvalósult. Ma ünnepélyesen megnyi­
tották a kiváló kultúrintézményt. Áldás- 
sók érte Bethlen István gróf, a nagyvi­
lág egyik legparlamentárisabb felfogású 
politikusa és áldassék érte az egységes­
párt többi fő- és alangyalkája.

Ámde...
Egy kis hiba is van a kréta körül... 
Amint büszke mosollyal böngészem 

ugyanis a megnyíló ünnepségről beszá­
moló öles tudósításokat, hirtelen sanda 
gyanú fogamzik meg szívem legmélyebb 
csücskében. Uram, Teremtöm, a parla­
menti múzeumunk anyaga kétségbe- 
ejtően hiányos! No jó, jó, nem kell 
mindjárt megijedni. Nem abban van a 
hiba, ami megvan a múzeumban, hanem 
abban, amit az illetékes bölcsek elfelej­
tettek elhelyezni benne. Utóvégre helyes, 
hogy elhelyezték ebben a múzeumban a 
magyar parlamentarizmus relikviáit az 
első felelős magyar minisztérium tagjai­
nak miniszteri székeitől kezdve Deák 
Ferenc cuggoscipöjén keresztül a Cor­
pus Juris diszkötéses példányáig.

De mit érnek mindezek a szép és stilu- 
s emléktárgyak, amikor hiányzik pél- 
íul abból a bizonyos kisgazdák által 
isználatos lábbelikből legalább egy pár, 
nil yent Nagyatádi Szabó István és ot- 
;n főnyi tábora hordott, mikor az első , 
tmzetgyülésre berobogtak a becsületes ;
1rárdemokrácia és a becsületes föld- ; 
\form követelésének hangoztatásával, 
isztelettel indítványozom, hogy a par- 
ímenti muzeum igazgatója haladéktala- 
ul szerezzen be e történelmi patmaju 
sizmákból egy párat és helyezze el 
lellettük az agrárdemokracia elveit, 
melyet Nagyatádi megfogyott számú 
tódai a lábbelikkel együtt vetettek te és 
ágtak a sarokba.
Beszerzendőnek vétem ezenkívül azon 

<eszédek nyomtatott szövegének kiáll­
ását, amelyeket a kurzus kitörésé óta 
ludavári-Buturescu, Lendvai-Lehner, 
volfenaui Wolff Károly, Nailer, ang 
'er, Taszter, Neubauer, Friedrich es 
igyéb született fajmagyarok dörögtek el 
3 fajvédetem érdekében az „átkozott 
idegen faj” kiirtása, vagy legalább is te- 
törése érdekében. A szükséghez , ePes 
esetleg a beszédek mellé a szonokok 
diszkréten dekoltált mellszobra is elhe­
lyezhető elrettentő példaként.

Feltétlenül kívánatos azoknak a köpö­
nyegeknek az összegyűjtése is, amelyet 
1919 őszén néhány tucat liberális politi­
kus forgatni kezdett, addig, míg a kur­
zus husosfazeka mellett nem foglalhatott 
helyet.

Külön zsákokba gyűjtendő össze az a 
millió mázsányi borsó, amelyeket az el­
lenzéki képviselők a falra hánytak beszé­
deikben, valahányszor mérsékletre, be 
látásra és Ígéreteinek betartására szóli 
tották fel a kormányt.

A parlamenti vendéglőből ^kere­
sendő az a borosfiaskó, mely o e 
Lehner ihletet merített egy-egy nagy­
hatású fajvédő dikciójának elmondása

e,°Egy ezüstveretü edénybe kel! össze­
szedni Kuna P. István nemzet- és kis- 
gazdászunk aranyköpeteit, ' ■
mellőzve azt a hires közmondást. gy 
nem mind arany, ami Nnylik.

Külön piedesztálra kell helyem 11 bo­
tot és a derest, amelyet Petőfi Sindortk 

1 «4S-inak felrúgásával Haller Ist an

„A NÉVTELEN VAR"
Jókai hires regényének színhelye.

Dr. Török Gyula felvétele.
(Amatörpályázatunk.)

*s<> <» <• ee «a 4* <a> ♦> w »>ea •> ír. =£♦*»«;«®£ »>á»V
fi , , .. , n t:—' _. lí A ulfiivirihil Club UÖZ-urék 1920-ban visszaiktattak a magyar

alkotmányba.
Haller István feltűnően szép örmény 

jellegii arcvonásait egyébként egy étet-
na rrvfaámv 1- 'í n z*l 1 te A, C- 'I » j/lCZl ll ZS 'Z IC* T KWnagyságú szobor elkészítéséhez is fel , 
kell használni. A szobor talpazatára csak j 
ennyi tegyen márványbavésbe friss zsidó- j 
vértől pirosló szavakkal:

ECCE HOMO:
PATER NUMERI CLAUSE

Utódaink, kik majdan mohó kíváncsi­
sággal járkálnak a magyar parla­
menti múzeumban, a Haller-szobornak 
kijáró szent borzadállyai adóznának az 
atléta termetű teremörök gondosan pre­
parált múmiáinak is. Ezek élő koruk-

— A Tiszántúli Automobil Club teóz 
gyűlése. A Tiszántúli Automobil Club e 
hó 26-án, szombaton délután 6 órakor 
Debrecenben, a Mezőgazdasági Kamara 
helyiségében (Hunyadi ucca 5.) közgyű­
lést tart. A megjelentek számára való te- 

1 kintet nélkül fog a közgyűlés a tárgyso- 
{ rozat fölött határozni.
j — Amatőrök felvételeit kidolgozza,
: másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
1 börze, Piac ucca 38. T. „
I __Izraelita istentiszteleten a Deák Fe-
i renc uccai templomban B’schalach szom- 
J hatián: Pénteken este négy óra 15 perc- 
i kor, szombaton reggel hét óra tizenöt 
\ perckor, délelőtt fél tizenegy órakor, del- 
* - e-—1—- és este öt orakor.uaian ilium.».««». — -............ - ------ k- I után fél négy órakor -- --- -

ban fizikai erőszak segítségével lökdös- l A Kápolnási uccai templomban szornea 
.ál niÁetoromhnl aynkat az ellen- ■ - -- —tói tvvnlr órakor, üelelott ..1
uan jiziAdi uaiűA T -- ------------
ték ki az ülésteremből azokat az ellen­
zéki képviselőket, akik más véleményen 
mertek tenni, mint a kormány és elkese­
redett különvéleményüknek hangosan 
adtak kifejezést.

A reakció szólásszabadságának szim­
bólumaként feltétlenül előkelő helyre 
számíthat a klotürlámpa is.

A kollekció teljességéhez szükséges 
azon kormány tagjai lelkiismeretiről Ké­
szült röntgenfelvetel, amely kormány a 
kulturfölényünk kidomboritása érdeké­
ben Héjjas Ivánt mandátumhoz juttatta. 

Ezüstbetükkel aranylapokra kellene
• LH«. ... 1 n i c'/ f n r í

; ja is-auumctai uvu«. -
i tor. reggel fél nyolc órakor, üelelott hit- 
i szónoklat az ifjúsági istentiszteleten, 
í Hétköznapokon mindkét templomban 

reggel háromnegyed hét órakor es este 
négy óra negyven perckor. Az emokseg.

_ Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1-, bármely időben a n. e. kö­
zönség rendelkezésére all. Telefon 17-2.

— Kiviteli cégek figyelmébe! A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara kozíi ér­
dekeltségével a lengyel követség Konzuli 
osztályának értesítését, mely szerint a 
lengyel külügyminisztérium rendelete

Ezüstbetükkel aranylapokra kellene I No. 12.) minden
kinyomatni b Men miniszterelnök 1928 / u osztálynál láttamozás végett
tavaszán Deb,. zenben elhangzott beszé- a ■ c......^„hM
dét amelyben agy nemzeti összefogást 
hirdetett és bejelentette, hogy ennek ér­
dekében a leg: övidebb időn belül vissza­
állítja a közszabadságokat és igazságos 
adórendszert léptet életbe. Utódaink eo- 
böl a gyönyörű könyvből megállapíthat­
nák, hogy mi a különbség az ígéret es a
teljesítés között. , , , .

Egy remekművű áldozati oltár tetejen, 
amelyet a kurzus dicsfénye világit meg, 
el kellene helyezni a nyílt szavazasos 
választójogi rendszert, egy kakastollas 
csendörkalapot és egy nyiltszavazasos 
kerületben egyhangúlag megválasztott 
egységespárti honatyát, aki ot éven ke­
resztül veszi fel a képviselői fizetést, d 
egyszer sem szólal fel a parlamentben.

A fentiekben a sok ezer hiányosság 
közül csak néhányra mutattam ra, ötlet­
szerűen, az irányelv megallapitása miatt. 
Ha a parlamenti múzeumot komolyan 
vesszük, akkor a kiegészítő gyűjtést mar 
holnap lehet elkezdeni. Az anyag o yan 
höséees hogy akinek van hozza gusztus a, 
könyök g vájkálhat benne. Mindenesetre 
a hiányzó tárgyak közül azt a nyugat­
igmentMitásu igazi parlamentariz­
must kell elhelyezni legelőször at mú­
zeumban, amelyet a reakció te lesen 
sikkasztott a magyar parlamentbe ^

_ Ady emlékünnepély a debreceni 
Munkás-Otthonban. Vasárnap, ez evi ja­
nuár hó 27-én lesz 10 éve annak, hogy 
Adv Endre eltávozott az élok sorából s az 
évforduló napján a debreceni Munkás-

o.th=.»» SSTttSSí,.
Kálmán József: Ady emlékének. Szavalja 

,óJzsef 2. Ady emlékezete. El­
mondta: Fáy Árpád. 3. Ady-verseket sza­
val: Fáy Arpádné. 4. Ady: Az idegen un 
Novella Elmondja: Kiinger Jenő. 5. Ady
munkássága és költészete. Irodalom brté-
neti előadás. Elmondja: Nándi Béla t 
nár 6 Ady-vcrsek. Szavalja: Holló Má 

■ 7 Adv Szivek messze egymástól.
Énekli: Goldstein Tibor. 8. Ady : Nyomo- 
hk Tarr István. Novella. Elmondja: 
\\i er nitra 9 Ady-vcrsek. Szavalja.

a* “•
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bemutatott származási bizonyítványhoz 
annak az illetékes kereskedelmi kamara 
által hitelesített másolata is csatolandó, 
melyet a konzuli osztály nyilvantartas vé-

gLtt_ VStcrn Sándor nyiradonyi kereskedő
annak a megállapítását kéri, hogy a csekk 
csalással kapcsolatban letartóztatott 
Stern Sándorral nem azonos s annak nem 
is rokona.
- Ruzicska gyermekfénvképsepda

lista műterme állandóan üdve. teiv'-ic-
luk reszel ‘»-töl. , _

— Az OMIKE leanyoszíalya e hó 21. 
napján délután 4 órakor Ch. Perczel Ka­
rola és Adler Renée tánemtezeteben, Fe­
renc József ut 50., barátságos összejöve­
telt tart. Az összejövetel kereten belül 
Biró Erzsébet kisasszony „A modern la­
kás lélektana” címen előadást tart. A ren-

deZ-Kelet virága - a Mcinl-cég egyik 
finom teakever ék-különlegessége. A leg­
finomabb indiai és kínai teafajtak keve­
réke, aromás, illatos, aranyszínű italt ad. 
Néhány csepp valódi jamaikai rumma 
legfinomabb Ínyt is kielégítő italt kapunk 

— Festői hatású művészi színes kepek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében,
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Gázolt az autó a Salétrom uccan.
Csütörtökön délben a Salétrom uccan egy 
autó elgázolta Suba István kertészt, aki 
az útfélen , a lovának szerszámát igaz 
tóttá. Szerencsére az autó nem sodorta a 
földre, hanem oldalt kivágta a hóra. A 
kertész az arcán szenvedett könnyebb sé­
rüléseket. A mentők részesítették első se­
gélyben és aztán lakására szállítottak to­

vábbi ápolásra.
_ Metivasszirnvi fénykének modem 

művészi kiállításban Rnzieskimal ke-
sztllnek ^AjtJSz’iparoe szakosztálya ja­
nuár 27-én, vasárnap délután ot órakor 
saiát helyiségében Bihariról ismeretter­
jesztő előadást tart. Az előadás kereteben 
Szűcs Gergely zenetanár kamarazenét kí­
sérettel több Bihari-darabot mutat be. 
Belépti díj nincs. Felhívjuk a MANSz 
tagaknak a figyelmét, hogy az előadá­
son minél nagyobb számban resztvegye­
nek.

— Teve van egypupu. .., Kinek a 
pék. . ., Három bokor saláta. . ., Har­
minckettes balta vagyok én..., Levendula 
szál. .., Sári mama. .., Tokió. .., „Az 
utolsó Verébéiy-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rl. zenemű és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 51.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
sgész nap felvételek

— Elhunyt református lelkész. Baltó 
József ref. lelkész, a nagykőrösi reformá­
tus egyház kiváló lelkipásztora tegnap 
este 10 órakor szivszélhüdésben hirtelen 
elhunyt. Halála egészen váratlanul követ­
kezett be, hétfőn még résztvett a Kecske­
méti Egyházmegyei Lelkészegyesületnek 
gyűlésen s anna«t befejezése után kedé­
lyesen elbeszélgetett lelkésztársaival. — 
Bakó Józsefet a kettesei ref. egyház lel­
készt tisztségéből hívták meg a nagy­
kőrösi református hívek egyházuk élére, 
hol lelkésztársával, Patonay Dezsővel 
együtt mély buzgósággal gondoskodott a 
hívek lelki életének vallásos irányításáról 
és az egyház ügyeinek minden irányú 
felvirágoztatásáról. Korábban politikával 
is behatóan foglalkozott s hosszú ideig 
képviselte az enyingi kerületet a parla­
mentben függetlenségi programmal. Fia­
talos, derült jó kedélye csak a legutóbbi 
években változott meg, amikor áldott- 
lelkü hitvesét elragadta a halál. Most pe­
dig — nem sokkal hitvese elhunyta után 
_ az ő hirtelen halála borította gyászba 
családját és a nagykőrösi református egy­
házat, de értékes tagját vesztette benne 
az egyetemes ref. egyház lelkész! kara és 
érdemes polgárát egész Nagykőrös vá­
rosa. Temetése a legnagyobb valószínű­
ség szerint pénteken délután 2 órakor 
lesz a nagykőrösi ref. templomból. — A 
gyászistentiszteletet Patonay nagykőrösi 
és Czeglédy Sándor ceglédi lelkészek 
végzik.

_ Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

__A lelkiismeretes tolvaj. Megírtuk,
hogy a Vígszínház mozgóban elloptak 
egy táskát, melyben iratok, 100 pengő és 
5UÜ csehkorona volt. A lopás iigyében a 
rendőrség megindította a nyomozást, de 
eredmény nem volt. Csütörtökön fői dulat 
következett be az ügyben. A tolvaj _ a 
Kupfer posztóházba a károsult címere 
előtagot Küldött, amelyben visszaküldte 
a reá értéktelen iratokat és az 500 cseh- 
koronat, amelyet nem mert beváltam. A 
rendőrség újabb nyomozást indított az 
ügyben és valószínű, hogy elfogják ha­
marosan a csomag feladóját.

— Tolvaj szabósegéd. Rencze Rezső 
debreceni szabósegéd a múlt év végén 
munkát vállalt Kupterstein Dániel szabó­
nál, ahonnan több öltöny ruhát lopott el 
s azokat zálogházba tette. A szabómester 
csak akkor vette észre a segédje manipu­
lációját. amikor már a kár nagyobb össze­
get tett ki. Ekkor azután feljelentést tett 
Rencze Rezső ellen. A törvényszék a vád­
lottat a vád értelmében mondotta ki bű­
nösnek és 3 hónapi fogházbüntetéssel súj­
totta.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Tánc az Arany Bika Üvegtermében 
pénteken, Marcel Journet hangversenye 
után.

7

— a viláehirii amerikai Warii-iT 
íiiztf a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzőié. Debicecn 
cs környékén cgvedelárusito: Hin 
Róza. Ferenc József ut 4-.
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Péntek, január 25.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15:: A m.

kir. 1. honvédgvalogezred zenekarának
hangversenye. Vezényel: Jncsay Rt- 
clurd zeneügyi igazgató. 9.30. Hitek. 
9.45: A hangverseny lohtatasa. i-• 
Déli harangszó az liS'Ctein téri temp-

rÄpÄä
ssra'iSSÄelmi4erírak. 4: Onkel Hans német- 
nvSim4délatánia.4 45:Fo.it(«ich,- 
,W‘V dőiárás. vizállásielentés és hl- 

vek 5.10:‘Dr." Zeller Tibor: -Avulká- 
nosság ielensége, különös tekintettel a
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A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbél hurut és 
sárgaság a természetes ,,Ferenc József 
keserüviz használata által megszüntethe- 
tök és ar agy, a szem, tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok. 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredményeket ér­
nek el. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

Vezuvra és az Etnára.“ 5.40: Cigány­
zene. 6.50: Francia nyelvoktatás. Uh". 
Qarzó Miklós.) 7.30: Kabaré-est. Ren­
dezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház és 
üyarmathy Sándor, a Stúdió rendezője 
0.40: Ponts időjelzés, hitek. 9.50: Ora- 
mofonhangverseny. 10.45: Időjárásje­
lentés. 10.50: Francia operett. A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényel: Polgár bíbor 
karnagy.

Küllőid: 11.00: Bé-'s: Zene. London: 
Gramofonzene. 1.00: London: Tánc­
zene. 4.00: Becs: Délutáni hangverseny. 
Daventry: Tánczene. 4.30: London: 
Tánczeire. 5.00: Nápoly: F. Merca- 
dante (szoprán) hangversenye. 5.15: 
Zürich: Gramofon tánczene. 6.00: Ham- 
bung: Zene. 6.30: Berlin: Francia nyel­
vű előadás. Leipzig: Angol lecke. 7.00. 
Bordeaux: Zenekari hangverseny. 7.25: 
Hamburg: Rossini: Teli (opera). 7.31: 
Lausanne: Angol lecke. 7.50: Breslau: 
Angol olvasmányok. 8.00: Bordeaux: 
Jazz-zenekar. Stuttgart: Frida Dicrolf 
hangversenye. 8.30: Kopenhága: Acge 
Thygesen hangversenye. Milánó: Tánc­
zene. 8.45: Róma: Souppé: Boccaccio 
(operett). 9.00: Nápoly: Puccini: Ma­
nón Lcsraut (opera). Stuttgart: O. Ott: 
Retter Radio hangjáték. Toulouse: Nagy 
hangverseny 10.00: Daventry: Zene- 
közvetités. 10.15: Leipzig: Tánczene. 
10.30: Bordeaux: Tánczene. Königs­
berg: Tánczene. 11.00: Daventry: 
Tánczene. London: Tánczene.
4^ ^ 4P «$♦ • «£♦ • «£♦ »*♦ 4P 4»

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MOSORt

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. — 
Bérletszünet.

SZOMBAT: Az utolsó Verebély-lány.
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörött 
a hegedűm.

VASÁRNAP este: Az utolsó Verebély- 
lány. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Az utolsó Verebély-lány. A)
bérlet.

KEDD: Az utolsó Verebély-lány. B) 
bérlet.

SZERDA délután 3 órakor: A vasgyáros.
Színmű. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Az utolsó Verebély-lány. 
C) bérlet,

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A Gyur- 
kovics fiuk. Operett. Zóna-előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 
lány. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. Bér­
letszünet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly. 
Operett.

SZOMBAT este bérletszünetben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni!.

32-es baka vagyok én . . ., Három bo­
kor saláta . .., Levendula szál . . ., Sári 
mama . .Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . .., Tokio . . . „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

r a sinszínházi roooA o 
HÍREI

Mh, pénteken, valamint holnap, szom­
baton e.ste Levenczy Marian Iátsza lm* 
ró Sári szerepét
AZ UTOLSÓ VFRLBFLY LEÁNY 
slágeroperettben! .legyek 10- I és 5 
fél S óráig válthatók! Tömeges jegy ke­
reslet! Zsúfolt házak! Tímár Ha Ó! Bar­
na Man-i minden esti: forró tapsokat 
kapnak
KL UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
páratlanul nagyszerű előadásán!

Misoga és Tamás esténkint könnye­

kig uiegkaeagtátják a közönséget szív 
női jövő humorukkal!

Autók Ferenc a legkitűnőbb Dorozs- 
may. lilcuúus, szop hunéit, férfias. la- 
bián és Sugár kiválóak.

Vasárnap délután fél 4-kor nici sckvlt
a,akkELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
A női főszerepet Kovács Perus .Iátsza.
Jegyváltás! ......

A vasi*yáros jövő szerdait délután. 
Gvnrkovics link operett jövő csütör­

tök délután! Zóna-előadás!
Az utolsó Verebély leuny hallatlanul 

nagy sikerét az eddigi zsúfolt házak és 
a publikum további érdeklődése élénken 
tanúsítja. Minthogy a bérlők közül szá­
mosán kérték, hogy e páratlan siket ii 
darabot váltott szereposztással még 
egyszer látni óhajtják, az igazgatóság 
készséggel eleget tesz a bérlők kívánsá­
gának, s igv jövő héten is műsoron 
tartja Az utolsó Verebély leányt. Ez al­
kalommal Fcrcnczv Marian és I ihunyi 
Jutka oly bérletnapokon lépnek fel 
hogv minden bérlő mindkét művésznő 
játékát élvezhesse!^

Vígszínház

Az évad legszebb kiállítású filmje! 
Világattrakció!

Főszerepben: Olga Csellova, Eve Cray 
és Jean Rradin.
P A R Y S 1 A

A MOULIN ROUGE KIRÁLYNŐJE 
Paris ragyogó szépségű táncosnőjének 

regénye 12 felvonásban.
Kísérő: Ufa Híradó, A Sárga Liliom 
newyorki bemutatója, Alt és Pufi az er­

kölcs őre.

Apolló

Világfám!
Főszerepben: Clara Bow, Charles Ro­

gers és Richard Arien. 
„WINGS" (SZÁRNYAK)

A szárnyas ember szimfóniája. 
Filmeposz 2 részben, 14 fejezetben. 

Kisérő: Parumont Híradó.

Uránia

Szombat-—vasárnap*.
Két aitrukaó!

Főszerepben: Ered Thomson. 
TOMSON A KALANDKIRÁLY 

egy aranyásó kalandjai 7 felvonásban, 
Megelőzi:

Főszerepben: Zoro és Huni.
ERŐ ÉS SZÉPSÉG 

ravasz kis történet 7 felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Meteor

Szombaton:
Világattrakció'.
„P Á N 1 K“

Világattrakció 12 felvonásban. 
Harrv Pici főszereplésével és 

„AZ APAI ÖRÖMÖK“ 
Előadások: 6 és 8 órakor.

A család öröme ejjy 
elsőranyu

m n

Valódi angol Ml* Mester * (Kutyás), Colum­
bia, Oer.cs gramofonok n gramofon le mezek

haii Lszistiizelésreis minden aremelis nélkül
eredeti gyArl Áron kaphatók .

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramofononztAlyAban Debrecen, Piac u 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s mar ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tmtk üzletünket felkeresni rételkfitflezetteAg nélkül

JPORT
Vasutas Birkózók 

IJehrecenhen
Már csak napok választanak el az or­

szágos vasutas birkózó bajnokságoktól, 
amelyeket e hó 26—27-én rendeznek 
meg ;i Debreceni Vasutas Sport Club 
rendezésében.

A verseny igen magas nívójúnak ígér­
kezik, amennyiben Magyarország leg­
jobb vasutas birkózói indulnak s előre­
láthatólag igen szép és változatos küz­
delmekben lesz a nagyszámú, előkelő 
közönségnek része. A verseny fontos­
ságát és nugymérviiséget mi sem bizo- 
nyiíja legjobban, mint az, hogy az Or­
szágos Vasutas Birkózó Liga képvise­
letében a következők jönnek le Debre- 
enbe: Ldzrti László MÁV igazgató, a 

Liga elnöke, Eischer Mór f (Felügyelő. 
Nádas Ödön főmérnök. Varga.y Sándor, 
Ecsrdy Lukács és Wiltkovszky Antal, 
inig a Magyar Birkózó Szövetség kép­
viseletében Radvdny Ödön alelnök és 
('si'lag Miklós főtitkár, végül a M. B. 
Sz. keleti kerületét Steinfeld István kér. 
elnök és Puulovich Pál kér. titkár fog­
ják képviselni úgy, hogy a fentiek sze­
melve is biztosítja a verseny sima le- 
menctelét.

A Debreceni Vasutas Sport Club ve­
zetősége hatalmas munkát fe.it ki a ver­
senynek erkölcsi sikere érdekében s e 
hatalmas munkában mindenütt ott lát­
hatjuk Mát hé József miihelyfőnök. Neu­
mann Vilmos főmérnök és Tóth Ferenc 
szakosztályi elnök szakszerű vezető és 
irányító munkáját, akiknek háta mö­
gött áll a DVSC szépszámú rendező- 
gárdája Faulwetter I óz séf szakosztályi 
előadóval az élén.

A verseny ?6-án, szombaton este 8 
órakor kezdődik a vagongyár díszter­
mében és 27-én délelőtt 10 órai és dél­
után 4 órai kezdettel folytatódik az 
Arany Bika dísztermében.

Felkérem a DMTE összes játékosait, 
hogy péntek este 7 órára szakosztályi 
gyűlésre jöjjenek el. Pontos megjelenést 
kér az intéző.
.y4..

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE:

Határidöüzlet: Búza : Március 24.80, 
84, 89, 90, 25.00, zárlat 24.94—96. Má­
jus 25.68, 72, zárlat 25.79 -80. Október 
25.68, 67, zárlat 25.69—70. — Rozs: 
Május 23.92, 96, 24.00, zárlat 24.02—04. 
Október 23.65, 68, zárlat 23.68—70. — 
Tengeri: Május 28.70, 80, zárlat 28.80 — 
82. Julius 28.60, 59, zárlat 28.68—69.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 24.80—24.95, 78 kg. 
25.05—25.20, 79 kg. 25.25—25.35, 80 kg. 
25.40—25.50 ; felsőtiszai 77 kg. 24.65— 
24.80, 78 kg. 24.90—25.05, 79 kg. 25.05 
—25.15, 80 kg. 25.20—25.30. — Rozs: 
pestvidéki 22.30 22.40, egyéb rozs 22.30
—22.40. — Takarmányárpa I. 24.75—

25.25, takarmányárpa II. 24.25 -24.75. 
Köles 25.50—27.00. — Tiszai tengeri
27.25 27.50, egyéb tengeri 26.90—27.15.
Zab I. 25.15 25.50, zab II. 24.75—25.
Korpa 19.00—19.25. — Lucernamag 135

160. Lóheremag 170-180.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.72—27.87. Belga frank 

79.50 79.80. Cseh korona 16.915—
16.945. Dinár 9.99- 10.05. Dollár 570.80 

-572.80. Francia frank 22.50 - 22.70. 
Lengyel zloty 64.10 64.40. Lei 3.405
3.465. Lira 29—30. Német márka 136.05 
—136.55. Osztrák schilling 80.35—80.75 
Svájci frank 110.25—110.65.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra 3280 volt a felhajtás. El­
adtak élősúlyban kilogrammonként köny- 
nyü sertést 118 —128, közepes sertést 130 
—142, nehéz sertést 144—152 fillérért. 
A vásár irányzata vontatott volt.

Nyilt-tér.*)
MINDENKIT ÉRDEKEL.

Egv sikerült vétel folytán abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat­
szülőkben — gyapjú serges hozzávaló­
val — e hó 15-től február 5-ig P 60.—. 
azaz hatvan pengőért a nb. vevőközön­
ség redélkczésére bocsá.ithatok.

FELD HEIM IMRE 
posztóhó-., Kossuth u. 6.

* E rovatban közié' . akiért nem vállal fele­
lősséget sem a eivrkcsztőeég, sem a kiadó- 
hivatal.

Mindeneitérdekel!
Nem csináltam sikerült vételt és mégis 
abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy 3 méter gyapjúszövetet a legszebb 
színekben, gyapjuserges teljes hozzávaló­
val, egész éven átal 58 pengős árban a 
tisztelt vevőközönség rendelkezésére bo- 
csájtok. Vételkötelezettség nélkül kérem 
megtekinteni. KUPFER posztókereskedő, 

K1STEMPLOM-BAZÁR.

Mindennemű

készítek és fia Ilmán rádiólabora 
javítok Wann, tail tórium

B á do g 0 s u c c a 3.

Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritvo, porosz kő• i 
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

1 I l leplombált /.arUoislb n számiunk
Telefon 166. Salétrom uccu 6-

Használt
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak mellett

Széchenyi ucca 2. sz. alatt.
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Önt is érdekli! 
Fontes ujtionságo

Elsőrendű darabos koksz kic ínyben mázsánkint — 
Legalább 100 mázsa vételénél — — — —
Házhoz szállítás mázsánkint — —
Kátrány kilogrammonkinf — • — —
Kátrány nagyban megegyezés szerint..
Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas ammóinium iulphát 

só kilogrammonkint — — —
és mindezekhez a forgalmi adó.

P 7'20 
P 6-80 
P —-30 
P -'25

P — 40

Ne koplalt, 
tie légy karcsú !

A helyes táplálkozás szabályai Melléklet: tel­
je.: étlap kálót itt táblázat Mimién modern nfi 
ni k olv. snitt k II ezt a fdz.etet, nme y menta 
nil ja inra, hogyan szerezheti ea tarthatja míg 
alakja I, rcoiságát.

Ez a füzet minden férfi szántára néÜ.O'özhc Élj«»» így I

teilen mert aranyszabályokat tart,dm. /. s a Hasznos tanácsok 21-<0 éves fér» 
lLl ' „ ; . .. , fiait számára Bírót, hogy miként finz-
testkultuia ő szcs agt-ira kitci Jiu. heljök m U te lünk ru >almassíigát

Vigyyzt
8 gyes ’drfä l

A csi'comrt és gyermek helyes ápo 
lásának n-éilsz- rei

Kém okoz tftbtié gondot a kisded és gyermek 
Iteiyes gondozása és n velése, mert rz a (Dz.et 
a fiatal anyákat minden szükséges tudni valói a 
megtanítja.

Hogyan viselkedjék társaságban s az élet min­
den ’vonatkozását) in az űrt nfi és úriember 
erre tanít ez a eyönyórüen illusztrált füzet

Dáma és pevySlér

Telefon: Iroda 74, gyár 8-50. szám ÍZ én kutyám
Mindenki, aki kuhál tail, legjobb lanáesadója 
ez a füzet, amely megtunit am., ho_ya»_ápol­
juk, nevetjük kutyánkat és ti összes divatos 
kút'. afajok is ncrletéset is tartalmazza

VOGUE,
PÁRISI DIVAT ÉS AZ ÖSSZES DIVATLAP - ÚJDONSÁGOK

kaphatók
ACZ£L ANTIQUÄRSUMBAM
SZÉCHENYI IJCCA 2.

Szeresd otthonodat!
Bet de d be otthonodat úgy, hogy kedve I le­
gyeit benne d a go/ni 'S pihenni s a kuluiált 
lélek lelki szükség eleit is kie égit-e Ízlést, - íi- 
vészi érzéket aru'jon el Hogy ezt hogyan ér­
heted el, arra megtanit ez a pompásan kiállí­
tott tüzet. ___________________

Ezek a fűzetek utmutatűi, tanácsadói a mai embernek és minden modern 
otthon legfontosabb tartozékai, tzeket a füzeteket mindenkinek olvasnia kell

Ara füzetenként 180 jP.
Kapható;

Heqediis és Sándor JE-t.-T.I 8$ Telefon 54. könyvkereskedésében. Ferenc Józs ef ut 34

„ur ArnoitmoBTÉs tíz szóm harminc rti-i-éa
és EU y Szült UK U X ROM REGGELI LAVIÍAN JELENIK 
VI EG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, A 
.DEBB i Cl’.Nl UJSAG“ KAN É- A „HAJDÚ FÖLD“-BEN 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUFLAN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLET! HIIUIETKSRE vAs TARIFA.

Két
csinos urileány kimondot­
tan uvifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. —- Válaszokat 
.’Triumvirátus” jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 b

Ki segítené
álláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresé­
seket „Perfekt munkaerő 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1021'^

fissá]

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 
1-rc. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901—c

F.iegánsan
bútorozott egy szoba, elő­
szoba, fürdőszoba irodának, 
rendelőnek és lakásnak 
egyaránt alkalmas, kiadó, 
Hatvan u. 50. 4032-c

Két
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020—c

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. 
(Esetleg bútorozva.) Rá­
kóczi ucca 67. 4028 b

Égy
udvarra nyíló szoba mellék­
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. _ 4Q24~C

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790—c

Négy szobás
uccai földszinti lakas, két­
szobás iroda, pince február­
tól kiadó. Szent Anna 29.

1011—c

Egy szoba,
konyhás lakást keresek a 
város közelében sertéstar­
tással. Cim a kiadóban.

106—b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
egy-két ur részére. Piac 58, 
1 ’ emelet II. lépcső 18.

4047—a

Király ucca 9.
egy bútorozott szoba ma­
gános urnák február 1-re 
kiadó. 1031-a

Egy
udvari szoba kiadó. Nagy 
Pál ucca 11. Péterfia teme­
tőnél. 1026'a

4

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FI KIADÓHIVA ­
TALUNKBAN FERI"1 I. JÓZSEF UT i PIAC L Cl-A 4. 
SÍIM, FIÓKKIADÓI!! ".ITALUNKBAN SZÉCHKNVI
UCCA 2. SZ.Avt, A 11 1: O E D 0 S LA sAndor Rí 
KÖNTVKEnKSKEDÉSÉBü:- F1AC UCCA 24. SZÁM 1- . 
, , ; , ; , „mut KI M’ KIADÓHIVATAL,- HA-

CStA." .. -..'"■Laa'/KKScC-i. 8Stati««S
Asztalos

tanulók fizetéssel felvétet­
nek Győry müasztalosnál, 
Mester ucca 34. 2197—c

Lakatos
tanoncot kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatos mű­
hely, Kossuth u. 11. 1023-c

Cipőfelsőrészkészitő 
segédek állandó munkára 
felvétetnek. Weinberger ci­
pőgyár, Csapó 58. 4005-b

13—14 éves
fiú kifutónak felvétetik. Rá­
kóczi u. 40., sütöde. 1012b

Keresek
tisztességes, józanéletü fia­
tal házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4/b. 815b

Szikvizgyárba
töltő fiú felvétetik. Homok 
u. 140. Jelentkezni vasár 
nap 12—2-ig. 2125—-b

intetligens,
jó jövedelmű, 32 éves elvalt 
úriember nőül venne csaais 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le­
veleket „Józan” jeligére ue- 
rem a Független Újság ki­
adójába. 2»09 c

Négy szobás 
uccai lakás február 1-re ki­
adó. Piac ucca 79., IX. em.

894-b

Jó megjelenésű
garanciaképes urak aquisi- 
tiós munkára fi.; es jutalék­
kal felvétetnek. Szent Anna 

6 sz„ keresztépület.
3958—a

Kiadó
szoba, konyha Boldogkert, 
Eevlctkert ucca 18. 9S7-b

Árvaleány 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony negy­
vennel férjhezmenne. 
laszbélyegért bővebbet 
Kincses kisgazda, Orosha^ 
za. __1

Házasságokat
legjobb körökben is itozvz
SiPÄiÄS

. " ■

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. B. 1019-

F.LEGÁNSAN 
berendezett szoba központi 
fűtéssel fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban. ..... ..............

Nagy
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Erzsébet ucca^l.

Kiadó
február elsejére egy 
gczett terrasz.

üve
gézén K—. kettő szoba 
kis konyha, darab konyha 
kert, pince. Kishegyest ut
19.

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek
kiadó. Cserepes u. 16. 104c

Szepességi u. 10.
kettő szoba, konyha, speiz. 
uccai lakás kiadó. Érdek­
lődni: Szepességi u. 24

4049—c

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek. 
Cim a kiadóban. 1751—c

Egy
hentessegéd felvétetik. ^Ké 
ses ucca 18. szám. 818-fc

Villanymotor
fél lóerős, jó karban ke­
restetik. Papirforgalmi Vál­
lalat, Széchenyi ucca 2,

4045—a

Savanyított
káposzta kerestetik megvé­
telre. Ugyanott egy vas­
kályha eladó. Czabán, Ceg­
léd ucca 22. 1029-a

Tisztességes 
gyermektelen házaspár ház 
mesternek felvétetik, aki 
beteg nő gondozását érti. 
Péterfia 65. 1008 b

Nyugalmazott
vasutas "boltiszolgának fel­
vétetik. Farkas, Pásti u. 6.

1825—b

Keresek 
megvételre egy jó karban 
levő varrógépet és egy 
komplett ebédlő berende­
zést. Cim: Rapaport Dezső. 
Nyiracsád. 2096 b

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.________

Házmesternek 
gyermektelen házaspár feb­
ruár elsejére felvétetik. 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Csomagoló ralttárnok
azonnali belépésre kereste­
tik. Papirforgalmi Vállalat. 
Széchenyi ucca 2. 4035-a

Bejárónő
azonnali belépésre kereste­
tik. Cim: Rákóczi u. 24-b.

1025—a

Kettőszázezer pengőig
központon jövedelmező bér­
házat veszek. Nemes Deesö 
László, Kossuth 16. 912-b

Szalmát
veszünk nagy mennyiség­
ben. Farkas Gyula fiai, 
Bika szállóval szemben.

Kiadó lakás
Mester ucca végén két kis 
szoba, előszoba, nagy üveg 
zárt veranda, konyha, kam 
rával, különálló uj ház, ud­
var és kerttel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca.________ 1022--a

Főtéren
3 parkettes szobás lakás 
mellékhelyiségekkel 15-ere 
kiadó. Cim a kiadóban.^

udvarra nyíló szoba nül°n 
konyhával, fáskamarával 
kiadó. Nyomtató u. 2. sz

4090-a

(irsrót
WÁí.ítT-

Elsöcsztályu 
mellényszabót azonnal fel­
veszünk. Frank. Piac u. 46.

4050-a

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent 
kezes csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 4L sz. 
kapu alatt jobbra. 63~a|

Mindenes
főzőnöt keresek február el­
sejére. Dr. bischer, vsapo 
u. 54 __ 2184 ~c

Ügyes
fiatal tisztviselőt keresek. 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas" jelige 
alatt

ügyes
ügynök kenyér, sütemény­
eladásra azonnal beléphet: 
Deutsch, Korona sütőüzem. 
Vargakert. 3957 ~a

Takarítónő
azonnal felvétetik. Piac u 
71,, I. Dr. Fényes. 4038—a
iDWSEtKf#!

'fif F?

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Pétéi 
detektív. Csigckert ucca 41.

2044—c

Hordókat
20—200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. Telefon 13. 2090-c

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Csigckert ucca 
17. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930—c

Miklós uccán 
szobás családi ház min­

den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr Sebestyén 
ügyvéd. Piac 49. 4352-c

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas, értekez­
ni lehet Kovács Péter dc- 
tektivm !. Csigekert ucca 
41, 2043—c

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b

y sf-
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Szabó Kálmán uccán az 
építendő iskola mellett ház­
helyeit vannak eladók. Kö­
zelebbi részletek megtud­
hatók dr. Lechner ügyvéd­
nél, Szent Anna u. 12. sz.

1818c
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Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c
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Ujkert
Jerikó u. 42., két házhely 
eladó. Értekezni városi ár­
vaszék köz gyámnál. 2500c

Eladó
azonnal beköltözhető Szent 
Anna 44. számú sarokház; 
pénzbefektetésre kiválóan 
alkalmas. 948-b

Uj ház eladó
Kuczik-telep, Kossuth La­
jos uccában. Áll egy szoba, 
konyha, kamara, fürdoszo 
ba és üvegezett veranda. — 
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
« 1807-c

Üzlethelyiség 
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Csapó
legjobb, legforgalmasabb 
helyén üzlethelyiség elköl­
tözés miatt azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 4041-c

-- .j*

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

699-c

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Timár 17., har­
madik lakás.

Miklós uccán
5 szobás családi há.z min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 2122-b

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, 
Gaál-diilőbcn. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Kemény uccában 
Kuczik telepen szoba kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február 
15-én való beköltözéssel — 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. 110 - b

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két 
lakással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezőg. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. Hl—c

Fictakmbev 
bútorozott szobát keres vá­
góhíd mellett. Cim: Hagy­
más! szabó, Simonffy u. 13.

4046-a

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Miliálynál. 827-c

Tégla
elsőrendű, minden mennyi­
ségben jutányosán kapható 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz u. 5. Tele­
fon 10-87. 40004)

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bár­
mely mennyiségben 5 q-tól 
felfelé, vagontételben is 
kapható, vevő zsákjában, 
készpénzfizetés mellett 
q-ként 45 P-ért, ab Büd- 
szeutmihály állomás. Meg­
rendelések dr, Kovniss Fe­
renc uradalmi intázőségé- 
hezö Büdszentmihály, kül­
dendők. 103-c

Kgy
darab 1 és háromnegyed­
éves jerkseheri szépen fej­
lett egészséges, 180 klg. 
súlyú tenyészkan eladó.
Cim: Főjegyző, Konyár.

996—b

Hencscrek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Clattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Mümalom
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő I.ászló, 
Kossuth u. 16. 832-b

Hópehely
burgonya 90 mázsa, kisebb 
tételben is eladó. Termelő, 
Irzsébet u. 26. 2159-b

Gti GiÄ-tiiteossaes
Szép

masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Eladó
egy 8-as Hoffet és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Hó- és sárcipőt 
javít. Cipötalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma 
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hivni. Kos 
suth ucca 47., Nánássy.

4029—c

Örökbe fogadnék
egy jó magaviseletii leányt, 
8—10 évest, esetleg idő­
sebi), az sem volna baj, 
csak jószivü legyen, akinek 
nincs senkije sem. Téglás­
kert, Kanális ucca 15. sz. 
H. I. 4048—a

Monogram hímzést 
fehérnemű foltozást elvál­
lalok. Diószegi ucca 16.

1030—a

Szepesi
ucca 45. szám alatt egy kis 
borjas tehén, eladó. 2199—c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

i.eiip.
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Könyvelést,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny­
velő. Miklós u. 17. 2121-c

Csillárokat 
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál 
Széchenyi u. 55. 68

Mosást,
vasalást otthonra elvállalok 
Egy vagy két kifogástalan 
leánynak vagy asszonynak 
kvártélyt adok. Vígkedvű 
Mihály u. 29., ajtó 8. 1013a

Borotválás
20, hajvágás 30 és 40. Spé­
ciéi bubi és babi hajvágás 
40. Elsőrendű munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna.

1028 —a

Betársulnék
biztos kereskedelmi vagy 
ipari vállalatba. Cím a ki­
adóban. 114-b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033—c

Pénzes társat
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vállalata részére. 
Drót Sándor ügyvéd, Piac 
u. 5. 4030-b

rssss

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó u. 24. 810-b

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenfele ke 
resktdelmi árukra és ék 
szerekre a lcgelőnyösebl 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Húszezer pengőt 
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c
Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1023-a

Könyvelést,
bármi más bizalmi állást ol­
csón vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Idősebb
-asszony gazdasszonyi ál­
lást keres vidékre vagy ta­
nyára. Özv. Nagy Gáborné 
Hajdúszoboszló, 7. t. 111. 
szám. 932-b

/

\

Fiatal leány 
utitársnőt keres Tátrába 
február elsőjére. Cím a ki­
adóban. 108—a

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4039—c

Harisnyát
olcsón stoppolok, hívásra 
házhoz megyek vállalni. —- 
Faragó 10. 4003-b

Lakatosmunkákat, 
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész "tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos, 629b
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Finomlclkü
családhoz nevelőnőnek men­
nék, vidékre is, varrni tu­
dok. Ci ma kiadóban. 909-c

Perfekt
{ könyvelő órakönyvelést vái- 
1 lal jutányos áron. Cim: 

Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Háromezer
pengőt keresek hat hónap­
ra ingóság fedezetre. Leve­
let kérek a kiadóba ,,Ka­
mat" jeligére. 4042-a

Üzlethelyiség
kiadó. Degenfeld tér 2. sz.

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád- 
tér 26., 2. ajtó, 1230 c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Ügyes,
fiatal segéd úri és női divat 
zakmában állást keres, vi­

dékre is elmenne. Cim a ki­
adóban. 3954-b

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg­
olcsóbban Horváth liszt- 
raktárában. Degenfeld tér 
1. Sas ucca sarkán. 3953-b

Száraz
akác vegyesen tölgyfával, 
vagy száraz bükkfa, vala­
mint elsőrendű porosz szén 
és belföldi szén a legol­
csóbb napi árban Lövinger 
Mórnál, József kir. herceg 
u. 43. Telefon 121. 3952-c

Tokej-hegy aljai 
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Pcterfia 42 692-c

Fényképezőgép, 
13X18 nagyságban jutá­
nyos áron eladó 3 dupla 
kazettával. Cim a kiadóban.

2201 —c

Szép
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131—c

Gyermekágyak 12 P., 
nagy választékban. — Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth ucca 25. Kosárfo­
noda. 2121-c

Kott, kot!, kodács
Mindennap friss tojás. Ma 
1 4 fillér. Istvánmalmi liszt­
raktárban, Csapó u. 18.

2139-c

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir. 
herceg ucca 52. 2134—c

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

Aki
még nem ismeri, az Ízlelje 
meg alant felsorolt kitűnő 
boraim: 1 liter ujbor —.80 
fillér, 1 liter 6 homoki 1.20, 
1 liter ő badacsonyi 1.40 P, 
Tisztelettel: Goldstein An­
dor, Kígyó ucca 12., volt 
Maday-féle vendéglő.

2179—c

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ra­
kovszky zongorakészitő, — 
Péterfia 42. 839-b

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Mercedes autó 
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Halmosné 
Fancsovits Emma uj tánc­
tanfolyamot kezd. beirat­
kozni Wesselényi MÁV.- 
palotában. 1000—c

Trágyát 
szállítok borért vagy pén­
zért. Diószegi ut 20-b. Tóth 
András. 946-b

Vizslakutya 
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester if 
zit útba. 371

Kvártélyos 
felvétetik. Kar ucca 13. sz., 
4. ajtó.

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3 szám alatt.

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gnllértisz- 
titás 10 fillér. 2086 —a

Zongorát,
németet kitűnő módszerrel, 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán u, 12. 2133-c

ízletes
kóser koszt kapható kihor­
dásra is. Breuer, Degenfeld 
tér 3. 4044-c

F acementtetok 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Teledet
és fehér hímzést vállalok. 
Hajó 14.___________2200—b

Büdszentmihályon,
a vasúti állomással szem­
ben modern kivitelit ven­
dégfogadót építtettem fel és 
rendeztem be. —- Jutányos 
áron kapható tiszta szoba, 
étel- és italnemück. Kérem 
a szives pártfogást. Özv. 
Bergerné, tulajdonos.

2207—b

Jó karban
lévő fiiszerberendezés el­
adó. Hatvan u. 61. Deutsch 
Emilnél. 3959—a

Bontásból
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén, Hatvan ucca 
5., 7. és 9. szám alatt.

2151 —c

Nőiruha,
chérnemü varrást vállalok, 
házhoz is megyek, ugyanott 
távcső eladó. Mester ucca 
21., kereeztépület, közép.

2150—c

Mulatságokra,
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
és 90 fillér literenként a 
Grittner szölőtelepen, Hosz- 
szupályi országúinál. 406-c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

F.lveszett
rövidszőrü német vizsla, — 
barna színű, szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédjegy van. „Ella" 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesítse a Mihalo- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Műhelynek,
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz uccai le­
járatú pincehelyiség Csapó 
u. 56. sz. a. kiadó. Érte­
kezni Dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 2120—c

M onogrammos
aranygyűrű elveszett csü­
törtök hajnalban a Bikától 
Hatvan Bethlen uccán át 
Becsületes megtaláló 25 P. 
jutalomban részesül. Kér­
jük a Hajduföldhöz beszol­
gáltatni.

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Három
•vomenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763
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